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Kegdhalo 1

Ewcayoy

1.1 Iotopuxry Avadpoui

H ©cwpta [Tibavothtoy elvor 0 xAddo¢ Twv uabnuoatixdy tov aoyoleltal Ue TNV avdiuon Tuyalny
gpavouévoy. H éxBaor evoe tuyalou yeyovdtog dev unopel va xaboplotel mowy autd ouufel, alrd
umopet va elval omotadhmoTe and Tic duVATEC exBAoELC.

Av xau pepuée Wéeg mbavotitwy eupavilovial and Toh) TaAd, 1) GUOTHUATIXY AVATTUEY TNC
Oewplac ITbavothitwy Zexivnoe udhic Tov 16° ye 17° awdva. H Stagwvio yetald dvo tloyaddpmy
YVpw oto 1654 odriynoe ot dnuiovpyia tne palnuatixdc fewplag mbavotAtwy arnd 8lo ueydhoug
Féhouc pabnuatixote, tov Blaise Pascal(1623-1662) xoav tov Pierre de Fermat(1601-1665).
To mpdPhnua ftav 1o e€hc: Avo Cdpa pintovtar Tautdypova 24 gopéc. To gpdtnua Arav va
arogaoctolel av €npene va oToLYNUATIO0UY 6TO EVOEYOUEVO VO EUPAVLETEL TOUAIYLOTOV ULd Gopd
oTic 24 pldec ‘€ldped’ ¥ O6yl. 'Evoc @aivouevixd amodotixds xavovoc GToLy\UATOC EXOVE TOV
Chavalie de Meré vo mioteler 6L 10 va ototynuatiost Ho elvat xepdogdpo, adrd Arav o dlog tou
UE TOUC LToAoYLoUOUC Tou anédelle to avtibeto.

Yovtopa eloutlog Tou evdlagépovtog Ty ToywdlGY TUYNg, 1 Ocwpla [hbavothtwy éylve
dnuogurrc. 'Etol xatd TN Sidpxeia tou 1877 audva onuavIixy] HTav 1 cLVELGPopd Tou Jacob
Bernoulli(1654-1705) xat tou Abraham de Moivre(1667-1754). (O Bernoulli Atav o no dud-
onuo uéhog ag dtaxexpulévne owoyévelng EABetdy ualnuatixdy evd o de Moivre ydhhog
TPOTEGTAVTNG 0 onolog diépuye oty Ayyiia yia va amoglyeL To diwyud.)

Avoprde emitayuvoueyTn Hrav 1 eZEMEN Twy mbavothtwy Tov 192 adva ondte avadelyOnxay



onoudaiol pabnuatixol 6nwe o Lvovich Chebishev xat o Pierre de Laplace(1749-1827). O teheu-
tatog oto Bfiio tou ‘Avadutind Oewpio Ibavotrhtwy’(1812) ewofyaye pia owpeio vEwy WeMY
xal pabnuatixdy teyvixodv. Ilpwy tov Laplace, 7 Oewpla mfavothtwy elye we aviixeluyevo tn ua-
Onuatied avdiuon Ty moyndidy tiyne. O Laplace egdpuoce mbavofewentinéc déec oe anid
ETLOTNUOVIXG xa TpaxTixd TpoAfjuata. H Oewpla Xgaiudtov,ta Avaroyiotxd Mabnuoatixd xa
N Lratiotid) Mnyavind elvo pepixd névo nopadelyudta oruavTixody eQaploydy mou avantdyin-
xav 10 192 audva. To mpdfinua tne allwuatixic feuehinone tne Oewplac Ibavotitwy Abnxe
uoAc Tov 20° ardva and tov Pdoo uafnuatixd Andrei Nikolaevich Kolmogorov(1903-1987).

To dnewpa abpolouata xévtpllav To evdlagépoy Twv yalnuotixdy and tnv apyootnta. To
epOTNUO TS €val dmerpo dbpotoua BeTxdV bpwV UTopel va SOOEL TETEPUOUEVO ATOTERECUA HTAY
eval $o80 @LAoCOPIXS EpGOTNA XAl TAUTOYEOVA ATOTEAOUCE EVA ONUAVTIXG XEVO GTNY XUTAVOTOT)
Tou anelpou. H ovotnuatixd uerétn twv dretpwv afpoioudtwy (oepdv) Eexwvdet anéd tov Gauss.
O Euler etye 7dn Oewprioel v unepyewuetpr oepd 1+ %x + %ﬁ 4+ TEVR oYY
ornola o Gauss dnuootevoe Ty tpayuatela Tou To 1812, Ye auth) avantiooel aTAoUGTERA XELTHELA
oUyxhong xat Bétel {ntiuata utololnwy xou axtivag odyxitone. O Cauchy to 1821 ueketdvtac
Oéuata olyxhiong amédetle 6Tl TO YLvOUEVO BU0 GUYXALYOUGKDY GelpdV dev elval xat’ avdyxn
ouyxAivouca. Ot dpol ‘clOyxhion’ xal ‘andxhion’ elyav ewcoayfel mohd vwpitepa, To 1668, and
tov Gregory. Ot Euler xor Gauss €dwoay dtagopetind xpithipla oUyxhiong evédd o Maclaurin etye
mponynlel xdnowwv avaxahidewny tou Cauchy. O Cauchy npofiyaye ) fewpla Twv Suvauooelpdy
ETLTUYYEVOVTAC TNV 0VEAUGT) ULag 0AoUop®ne cuvdptnong oe auth T woppr. O Abel dibpbwoe
xdmota and To ouunepdouata tou Cauchy xat €deile tny avdyxrn va Angboly unddn HBéuata
ouvéyelag oe epwthuata ovyxitons. O Raabe(1832), o DeMorgan(1842), o Stokes(1847) elvat
uepwxol u6vo mou acyorhinxay ue to avixelgevo auto.

Iotopuxd, palbnuotixol 6mwe o Leonard Euler, yewpllovtay ehedfepa Tic dnelpeg oelpée, axdua
%L av Sev ouvéxdwvay. Me tny avdntuén tne avdiuone to 192 awdva avotneéc anodellerg tng
oUyxhiong oep®y frav anapaltntes. [lapdha autd n tumxy| yenowwonolnon un cuYXALVousKy
GELPGV ETLTPENETAL 6TA TAXLOLAL TOU SAXTUALOU TWY TUTIXGY dUVIUOGELRGY. OL TUTLXES SUVALOCEL-
PEC YEMOWOTOLOUVTAL GTN LuVSUAOTIXT YLoL VoL TEQLY Aoy xal va ueAeTnBovy axoloubieg Tou
dtapopeTind anortody SUoxoloug yetptonolc. Auth elval 1 uéHodog TV YEVWNTELOY CUVALTHOEMY.

O Laplace ¥tav autdc mou ewofyaye TLg Yevrtpleg cuvapthoes oto BiBhlo tou ‘Avalutixd



Ocwpela Tov IIbavotAtwy’ xal oL onole anoteholy €va oNUAVTIXG UECO YL TNV OVTIUETONLOT
TpoPhnudtey Xuvduaotixrg, Ocwplog Ilifavotitwy xal mo clyypova g uerAétng twv Mapxofi-
av@V aAuctdwy xal Xtoyactixdy Moviéiwy. Yougwva ue tov H.S. Wilf “Muo yevvitpla elvar éva
oxowl 1o onolo xpeudue uio axorouBia aptBudy yio va ) BAénovue.” (Generatingfunctionology,
1994). Y1n Oewpla IIbavothtwy xow twv Mapxoflavdy ahuoidnv, To oxowi elvat upaouévo and
avaAUTIXO VAua, Ti oetpéc Maclaurin.

Enuoavte elvan 1 yeron Twv YEVYNTELOY CUVIPTRoEWY axohoubildy Tou anoteholy cuvap-
thoelc mhavotntac. Ot ouvapthoelg autéc xahovvtal mbavoyevvrtplec. O pdhoc Toug elval
xaopLoTindg ot UEAETY GTOYAOTXOV UOVTEAWY XOL TLO GUYXEXPLUEVE 0T Oewpla Oupdv xat
aroteholy To Baowxd avuxeluevo tne napoloag epyaolog. O Agner Krarup Erlang éxave tnv
Ted TN Tou Tapovciaoy oty Bewpla Oupdy to 1909. H mpdtrn epgdviorn tou dpou ‘clotnua egu-
mneétnone’ (queueing system) frov to 1951 oto meplodixd ‘Journal of the Royal Statistical
Society’ ané tov David Kendal, o omolog ewohyaye xau tov cuufolond A/B/C tov oupdv.
O Kolmogorov xat o Alexander Khinchin (1894-1959) Alyo modarbtepa, alhd xar odyypovol
uabnuotixol 6nwe o Marcel Neuts, €youv cuvelogépel otny avdntuén tne Oswplac Oupdy.

1o TpdTY PAUATA TV EQAPUOCUEVWY TLOAVOTATOY oL epeuvnTég dev €dvay Wialtepo Bdpog oe
aplbuntixolc utoloyiouolc. Ku autd Arav akrifeia ot yia 1 Oewpla Oupdv. H avdiuor evoc
uovTélou ebewpelto oloxhnpwuévn av Yo Ty und uelétn Tuyala UeTABANTYH, OTWS TO PAXOC
TNC oupdc N 0 yedvog avauovig, YVopllouue TNV YEVWATELL oUVAETNGT 1) TO UETUCYNUATIOUO
Laplace. Me 8edouéveg ey vixég avTloTpoPhc TWV UETAGY NUATLOUOY AUTOV TEOXUTTEL 1} AUCT) 6TO
TeoBAnua. XUyypovol epeuvnTéc £dmoay ueyahitepn Bapltnta otic ‘unoloylotixés mhavotnted’
elodywvTag aptiuntinéc uefédoug Yol TNy avTLoTEOPY TOY UETACYNULATIOUOY XL TWV UTOAOYLOUO
TOV AVTLGTOLY WY XATAVOUDY, YEYOVOC Tou €dmwoe Véa TvoY) LoNc OTIC YEVVATELES GUVAPTAGELS.
EnuavTin elvat 1 Tpocopd Teog TNV xaTeliuveor auTH GNUAVTLXGY GUYYROVRY UalnuaTixdy

6mwe o Joseph Abate, o David Lucantoni, o Ward Whitt x.4.
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1.2 Boaowég évvoleg Mapxofiavey alucidny

Kdbe owxoyévela tuyaiwy puetahntdy {X(t), t € T}, oplouévn oe éva yoHpo mbavétnrog (2, F, P)
ovopdletar otoyaotixt dwdixaoia(o.8.). H napduetpoc t avagépetal kg ypévos. Av o mapaueTol-
x6¢ ybpoc T elvar aplburowro obvoro (cuvifnc to Ny), 1 6.8. avagépetar vg daxprtol ypdvou
ot ouuPorileton pe { X, n € No}. Av o T etvou unepapiuhoiuo cdvoro, (cuvhfuc to RY), auty
AVaPERETAL WS ouveEyoUS Ypdvou xat ovufohiletar ue {X (1), ¢ > 0}. Kdbe Suvath tunh tov t.u.
X (t) Myetar xatdotaon tne dadixaoctac. To oUvoho Twy SuVATGHY XUTACTECEWY AVAPERETAL WS

Y®pog xutactdoewy g 6.8, xo Oa Tov cuuBolilouue ue S.

Ogwopés 1. Mia 0.6. Aéyetar Mapxofiavi diadixacia av, dedouévns tn¢ napolioag xatdotaons,
n ueAdovrixiy eEédiln tne dtaduxaciac elvar aveldptnty and 1o napeAlov tnec. 1o ouyxexpiuéva,

no.d8. {X(t), t €T} elvar MapxoBiavyj av éyet tny axdlovly ididtnra:
P(X<tn) = ]n‘X(tn71> = Jn—1s--- 7X(t1) = ]1) = P(X(t’n> - jn|X(tn71) = jnfl)

via xdbe t1 < ... <t, €T xat j1,...,Jn €S.

H mbavotnra P(X (1) = Jn) Snhédver v mibavotnta n 6.8, ) ypovixt| otiyun &, va Beloxetat
OTNY XATAOTACN Jp.
'Otav 0 yOpog xataotdoewy uog MapxoPlavic Siaduxactog elvat Staxpltdg TOTE AuUTY Avapepe-

Tt ¢ Mapxoflovi ahuaida.

a. Mopxoftavég ahuaideg draxprtold ypévou(M.a.d.y.)

Optouds 2. H 0.8. {X,,, n € No} ue y.x. S xadeirar M.a.d.y. av yia xdfe n=0,1,...
P(Xyp1 = jlXn =1d,..., Xo = jo) = P(Xn11 = j| Xy, = 9)
yia xdfe ig, ..., 151,10, €S, n>0.

H Seoueupévn mbavétnra P(X,11 = j|X, = i) xadkeltor mbavétnra yetdfoone npdng

Tdéne amd TRV xatdotaoy i 6Ty xatdotaoy j 610 (n + 1)-0616 Briua xor cupBoiiletal ue
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pij(n+1). "'Otav oL mbavotnteg autée elval aveldptntes Tou n vy xdbe n =0, 1,... téte

n {X,} Myetaw ypovixd ouoyevic xa
bij = P(Xn-H :J|Xn = Z) = P(Xl :j’XO = Z)

Ye tétotec aluoideg Ha avagepduacte oto edric. Egdoov ol mbavotnteg elval un apvntixég

xaL 1) Stadixaoio TeEnel vo xdvel Ut UETAPoon o xdmold xaTdoTAoT), EYOUUE OTL:

pij >0,4,5€S xu ZPijZL 1€ S.

J=0

Ou mbavétnreg petdBoong cuvodilovial oe €vay mlvaxa

Poo Po1 Doz

p P p
P_ 10 11 12

P20 P21 P22

o omolog Myetal nivaxag mbavotitwy uetdfaorne mpdtne Télng xal elvol 6TOYACTIXOC
mivoxag, dnhady elvar un-apvnuixde xar 1o dfpotoua Twv otolyelwy xdbe ypauurc Tou
elvar {oo pe Tt povdda, agol 6nwc avagépupe > = py; = 1, i € S. H Mopxofiavi
arveida {X,, n =0,1,...} xaboplletat TAfpwe and ™) cuvdptnon nbavdtntog TNe apytxnic
(0)

xotdotaone Xo, p;

= P(Xy =1), (i €5) o ¢ mbavotntes p;;, dnhadh tov nivaxo P.
Me pgn) fOa cuuBoiilovue Ty mbavoThTa ueTdfacng and TNV XATACTAG ¢ GTNY XATACTAOT
j oe axpBoe m Bhuata xar ye P tov aviiotowyo mivaxa. Adye tne MapxoBlavic

WLoTNToC anodelxvietal OTL Loy Uel 1 oyEo):
P — plm—Lp — ... — pm
Avahutind toyvouy ol e€lodoelg:

H teheutala oyéon elval yvoot wg e€lowon Chapman-Kolmogorov xat exgpdlet To mpoga-

VEC yeyovog o6t 1) mbavotnta vo uetafel 1 M.o. Eextvodvtog and tny xatdotoon ¢ oTny
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xatdotacy j oc m + n PAuata, vtoloylleton and to Oedpnua Ol Ibavotnrog de-
ouelovtag oty xatdotaon k 610 m-0oté Pua (ondte and exel Ho uetafel otny xatdtaon

J uetd and n emmiéov Pructa).

'Eotw
p = P(Xy=j) = P(Xa = jlXo~ "), j€S
1 deoueupévn xotavous) g T Xy, n € No. To didvuopa p™ = (p, j € S) fewpoduevo
OC CLYAETNOY) TOU 1, UVAPERETAUL W UeTaatir) xatavoun tne M.a.
[pogavie
p§n+1) _ Zpin)pij
A UTO Lop@Y) TLVAX®Y Z
p"t) = pMp,
To didvuoua p = lim, .. p™ = (p;, j € 5) avagépetor v oplaxh xatavour tne Mapxo-

Bravic ahuotdac (6tav undpyet).

Xpbvou erebédou, IIbavotnteg npdTng €Lobd0oL %Al AVAALGY) TEGTOL BriUuatog

'BEotw A éva advolo xatactdoswy, A C S. Ou cuuforilovue ue Hy to ypbvo mpding
elo6dou e dladixaciag oe xdmola xatdoTacy Tou cuvérou A, SnA.
Hy=inf{n >0 : X, € A}.
Emumiéov we hit Ha ouyPorilouvue v mbavétnia etoédou tne M.a. oto A dedouévou 6t
auth Eexwvder and tny xatdotaor i, dnA.
ht =PHy < o0 | Xg=1i), i €S
xat k! to uéoo ypbvo otov omoto ouufalvel autd, dn.

kA =E[H, | Xo=1i], i € S.

Oedpnua 1. O mbavétntee hit unoloyilovia wc n eddyiotn un-apevnmxid Alon Tou ou-
oThAUATOC:
Mt =1, ieA

hto= ) ik, i€ A

j€S
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Ocdpnua 2. O uéoor ypévor k' umoloyillovtar we 1 eldyoty un-apvntixh Abon Tou

ouUCTHUATOC:

KA = 0, icA

)

k‘ZA = 1+ Zpijkf, 1€ A°

jes
Ot mapamdve eélodoelc ovoudloviol eEloDoelc avaALoTC TEOTOU BAUNTOC YL TOV UTOAO-
\ \
Yioud TV THAVOTATOV TE®OTNC ELGOB0U XL TV aVTlGTOLY WY UECWY YEOVLV.

Hapdderypo: "Eotw M.o.d.y. ue didypauuo to e€hc:

1/2 0 1/4 1/4
0 5/8 1/8 1/4
0 2/3 1/3 0

xa mivoxo mhavotAtey uetdPaone P =

'Eotw o; n mbavétnta ele630u oty xatdotaoy 3 extvdvtag and tny xatdotoon i. Tote

eQaEUOLoVTaC TNY UVIAUCT TEGTOU BRUNTOC TEOXUTTOUY oL LLOGOOELS:

as — 1
a3 =1 xo ’ % = o
Onhady 1 1 1
a; = kaik:ak 1#£3 ap = an —+ ZO{2 —+ Za3

5 1 1
az = goy + gog + 3.

AouBdvovtag Ty ehdytotn Alon Tou teheutalov cuGTAUATOC TPOXURTEL 6TL oy = 0, a3 =

9/23, Aoy = 13/23, U3 = 1.

M tpomoroinon twv nopandve e€lohoeny YiveTal 6Tny Teplttwaon nou Béhouue va utoloyi-

oovue ¢ mhavotnteg B; enloxedne oty xatdotaon 0 mpwv and xdnow xatdotaon N,

14



EEXLVOVTIC and TNY XATAoTAoT i AUTEC TPOXUTTOUY WS 1) EAAYLOTYN MG TOU GUOTAUNTOC!

Bo=1 Bn=0
Bi= Zpijﬁja i # 0, N.

jes
"Etol 670 mponyoluevo napddetyua, av B elvon n mbavétnta enloxedne otny xatdotaocy 0
TEWY TNY %xotdoTaoy 3 LextvdvTag and Ty xatdotacy i, T6te ol fB; unohoyllovtal and T
AboT TOU GUOTAULTOC:
Po=1 B=0
Snhadf B = 3P0+ if2 + iBs
o= 3P+ b2 + 1Ps.

[80:17 ﬁgzo pged
,Bi = kaikﬁk 7i = 172

Me Aon tou mopandve cuothuatog nalpvouue By = 1, By = 14/23, 6, = 10/23, 3 = 0.

Ac¢ xdvouue Tthpa o Uxpr Tpomomolnoyn oTo Topdderyud Uog xal va Oewproouue T

M.a.8.y. ue Sidypouua

1/2 /

@/\ 1/8

0 1/2 1/2
xou ivaxa mbavothtov uetdfaonc P= | 5/8 1/8 1/4
2/3 1/3 0

Av 1; elvar 0 uéoog ypdvoc enloxedne otny xatdotacy 2 EextvivTag and TNy xutdoTtoo i,
ToTE and TI¢ e€lo®oelg avdiuorg TpdTtou BAuaTog ol yedvol autol utohoyilovtal ue Ador

TOU GUOTAUATOC:

TQZO
7o =0 »ou

dnhadn 1 =14+10+ 1
2 2
T =14 D L DikTh sit2

2 1
T3:1—|—§Tl+§'f2
and to omolo mpoxUntel T = 9/4, 15 =0, 3 =5/2.
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Tlevixd mapatneolue 6t oL mbavotntee B oL ypdvol entoxedne npoxintouy ue enthuon ou-
OTNUATOY YRAUUULXGOY ECLOOOEWY. AV 0 Y®PO¢ XATACTACEWY elval TEREPACUEVOS TOHTE TO
obotnua uropel va emhufel axpBde. Av autéc elvar drepoc xaw o P éyer xdmowa doun (p;;
(dteg ¥ napduotes yia xdbe i) téte elvan Suvatdy va mpoxidhouy cuothuata eEloGoEMY dla-
pop®Y Ta omolo umopodv vor AuBodv avakutixd. AlagopeTixd anattoUvTal TROCEY YIOTIXES

1) emavainmxée uébodor.

Katdtaln xataotdoswy

'Eotw
M;j =min{n e N : X,, =5 | X, =i}
0 ypbévoc (aptbude Prudtonv) mou aratteltar yio va wetafel n M.a. oty xatdotaon j ylo
TEAOTN Qopd dedouévou 6Tl Eexwvdel and Ty xatdoTtact ¢, dSnhady o ypbdvog TpdTrg enloxe-
dnc otn j étav Xo = i. Opllouue M;; = oo av 1 Uetdfoaon and v @ o1n j 8¢ yivel Toté.
Emnniéov 1 mbavétnrta
f = P(My;=n)=P(X, =j, Xp #j, k=1,2,....n—1| Xo =)

Myetar mbavotnto npdng entoxedng tng M.a. oTtny xatdoTaoy j ZextvdvTtag and TNy xo-
tdotaon ¢ oe n Bhuata. Av ¢ = j, ot f; = fj; elvar n mboavétnTa emavodou ot § xal

u; = E[Mj;] o yéoog ypbvoc enavédou ot j.

Opiouds 3. Av f; < 1 téte n xatdotaon j Aéyetar uetafatidi.
Av f; =1 tdte n xatdotaon j Aéyetar emavaAnntoey xau Qo avapéoetar w¢ Oetixd emavady-

XY av emmAfoy U < 00 xat Undevixd eRAVAANTTIXY Qv U; = OO.

Ogwopdc 4. H xatdotaon j Adue 6Tt €yet meplodo dj av p§?) =0, extécavn =d,2d,3d, . ..
xar d elvar o ueyadvtepos axépatog yia tov onolo ouuPaiver autd 1 tooduvaua

dj = MKA{n : p§?) > 0}.

Mia xatdotaon j ue nepiodo 1 Ayetar aneptodixij dtapopetixd Aéyetal neptodixy ue me-
plodo d; > 1.

Ay n j elvar anepioduxs] xar fetixd emavainntins téte auth Aéyetal epyodixi.

16



Opiouds 5. Aéue ot n j elvar mpoouity and v i xar ouuBorilovue © — j av pg?) >0
yia xdrowo n > 0.

Avi— j xar j — i 16t Adue 6t o1 @ xar j emxotvwvoly xar ovuforilovue i« j.

H emxolvovia towy xataotdoewy elval oyéorn .ooduvautiag.

Ocodpnua 3. Av oL @ oL j enxolvwyvoly T0TE QUTES elval Tou [Slou TUTOU WS TPog TNV

EMAVAANTTIXOTHTA XL THY TEPLOOLXGTNTA.

‘Etot av m.y. n ¢ elvan Oetind emavadnmtind xou ¢ < J T6Te %ou 1) J elval BeTixd emavain-
TTxn. ‘Aueco Aowmdy ToxUTTEL OTL AV ¢ < J TOTE fi; = 1.

Ado xataoTdoeg Tou emXoLVwvVoly Bo Aéue 6Tl avixouv oty (o xhdor. Emniéov, eo-
cov 1 emxolvovia elval oyéor tooduvaulag, Yo xhdoelc 1 Oa elval Zéveg 7 Oa TautilovtaL.
Oa Aéue 6T 1 M.a. elvar adiaydplotn av undpyel uévo wa xhdon, dnhadh av 6iec ol

HATAUOTAGELS ETUHOLVWVOUV.

Ytdowun xatavou M.o.d.y.

Oploués 6. H (r;, j =0,1,...) Aéyetar ordowun xatavours] tnc M.a. ue nivaxa mifavo-

thrwy uetdfaonc P = (pi;) av

o o0
Ty = Z TiPij s jeSsS xu Z T = 1
=0 =0

1 und popel mvdxwy n = (mg, m,...) xavorolel Ty oyéon:
P =mx xar m1l=1,

érov 1= (1,1,..., 1)L,

O e€iotoeig m; = Z;’io TiPij, J € S Ayovtar e€lodoelg Loopponiag eV 1 Z;io m =1

avaEpeTal we eElowWoT XAVOVIXOTOINoNC.
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Ocodpnua 4. Xe wa adtaydetotn ancptodixr) M.a. ue yopo xataotdoewy S toyUet axplBdc

EVL AN TO TAPAXATE:

a. '‘Olec o xataotdoelc elval UeTABUTIXES 1) undevixd enavaAnmTixéc. XTny meplntwon

auth limy, oo pij = 0, yia xdfe 1,5 € S xau Sev undpyet aTdoyuy xaTovouy.

b. 'Olec ov xataotdoeic elvar Oetixd enavalnntixéc. Xtny neplntwon auth undpyel oTd-

owun xatavour, elvar uovadud) xai divetaw and ) oxéon n = (n;, j € S), érou

.
Ty = N Jec S.
M5
YNy Teplntwon adlaydeloTwy xol fetixd emavainmtixody M.o., ondte olugwva ue 1o Oek-

ENUA UTEEYEL OTACLUT, XATAVOWUY), Loy YouY ETUTAEOY Ta €A

n
D 1 &
1. I1im — E o= T
n—oco 11 pzj J
k=1

E{S X, =7 | Xo =i
il 221 = [ Xo =}
n—oo n

ili. av n xatdotaon j elvar aneplodiny| tote

lim P(X, =j) = lim P(X, =j | Xo=1) = 7.

n—oo n—oo
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b. Mapxofiavés alucides cuveyols ypbévou(M.a.oc.y.)

Optoude 7. Mia oroyactixy Siadixacia {X(t), t > 0} ovveyolc ypdvou ue Siaxpitd

XG0 xataotdoewy S Aéyetar M.a.o.y. av
P{X(ty) =i, | X(to) =d0,..., X(tn-1) =in_1} = P{X(tn) =in | X(tn-1) = in—1},
viaty <t; < ...<th_1 <tp XA g, 11, .,0n 1,05 € S.

Avéidoya xar pe tic M.a.d.y. 0 {X(8)} elvar MopxoPlavh ohuolda av ue dedouévn v
TopoUoa xoTdoTAoY TNC ahucidag, 1 uehhovir eZéhin autic Sev eCaptdTtar and Ty ma-

pehbovoa LoTtopla TN, aAAd UGYVO aTd TNY TAEOUCU XATACTAGY).

Oplopde 8. H deoucvuévy mbavétpra P(X(t +s) = j | X(s) = i) Afyetar mbavityra
ueTdBaone and tny xatdotaon i T OTLYUT S, oTnY Xatdotaoy j Ty otyunt+s. ‘Otay o
mhavoTntes autés elvar aveldpTnTes TOU Ypovou s, aAAd eéaptdvtar udvo ané tn Sidpxela
t, Sniady

pig(t) = P(X(t+5) = j | X(s) = i) = P(X(t) = j | X(0)=14), i,jeS
tére n {X(t)} Aéyerar ypovixd ouoyevi.

H p;;(t) Bewpotiuevn wc cuvdptnon tou ypdvou t, yio dedouéva i, j € S, Aéyetar cuvdptnon
mhavotnrog yetdfaone. Avtiotouya ue tic M.o.d.y, dhec autéc ot mbavotnteg ouvodhilovtol

o €vay Tivoxa
Poo(t) poi(t) po2(t)

P(t) = po(t) pult) pul)
p20(t) pa(t) poa(t)
o onolog Aéyetar nivaxac ouvoapthoewy mhavothtwy uetdfaonc. H M.a.o.y. {X(t)} elvar
A fpwe xafoptouévn av divetar o wivaxac P(t), ¢ > 0 xou n apyw xatavour, p;(0) =
P(X(0) =1), i € S. Téte, av pi(t) = P(X(t) = i), ue ypron tou Oewphiuatoc Olxnic
[TbavétnTac npoxintel

pi(t) = > _ics Pi(0)pi; (1)
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xaL to Sidvuoua p(t) = (pi(f), i € S) elvar n petoPotxs) xatavour tne M.a.o.y. H teleu-
Talo oy€on UTG Lop@Y) TLVAXKY YPdpeTaL:

p(1) = p(0)P(1).
Abyw e Suoxohioc yehone tou P(t), opllovue tic toodnreg

limg_o 259, i # j
1—pii(t)

limg_o 20, =

gij = pj;(07) = i,j€S. (1)
O nivaxac Q = (g4, 7,j € S) xakeltan ivaxac puiudv uetdBaong 1 anelpootde YevvhiTopac
e dadixactac. YrobBétoupe 61 n Mooy, elvaw xavovixd, dnhadh > .o pii(t) = 1, i
xdfe 1 € S. Inavh ouvBriun yu autd elvon sup; ¢; < 00, 6OV ¢ = —¢i;. DTNV TEPITTWOT)

XAVOVLXGDY aAUGldmY, yio To otolyela Tou mivaxa Q woydouy to erc:

— T i # 7, gi; > 0 xa elvan 0 puBuds ue Tov omolo 1 dradixacia yetoxvelton and tnv
XAUTACTAUOCT] § OTNY XATAOTAOT] J.

—Twe=17, g; < oL g; = —q ElvoL o O¢ Tov oTolo taduxeaolor avo t
r G < 0 xal g; i € ulude ue SLadLx WPE
and TNV xATAGTAOT .

— i = q;. Anhadh o Thvaxoc dev elvar otoyaoTixdc ald to dfcolcua Twv

jF£i 18] ? 0

oTolyelwy xdbe ypouunc tou elval undév.

Ou acyoinfolue ue xovovixée, ypovxd opoyevelc M.a.c.y. 'Eotw T; o ypdvog mapauovic
e Stadixaoloc otny xatdotaon i. Tote autdg €xel TNV eEXOETIXT XUTAVOUY| UE TALAUETQO ¢;.

Metd tnv ndpodo Tou ypdvou autol, N alucida uetaPalvel otny xotdotaoy J ue mhavétnTa

Qij ., .
bij = =a# ]
4i

4 / 4 /7 ’
Ané tov oploud twv g;; tpoxUntel 6TL Yoo 8t — 0 oy el

et + o(8t), k # j

Emniéov e egapuoyy) tou ©.0.I1 mpoxintel (avdhoyo ue tn daxplth nepintwon) ducoo

pij(t +8t) = > 1 cq Pi (1) Pr; (51).
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H tehevtala ypnowonowdvtac t (IT) yedoetal:

pij (t + 8t
)

1 —2il) _ > pi(t)ar; — pi(t)g + o(3%)

ot
kg

Halpvwvtag 6t — 0 énetan
pis(t) =D pik(t)arj, i, € S.
kes
Or eZiodoeig autée avagépovtal o¢ eélotoelc Chapman-Kolmogorov ot unéd uop@y| mivd-
xwv ypdoovtar P'(t) = P(t)Q. Advovtac tny teheutala Stagopixt| e€lowor TpoxUnTel
P(t) = e,

’ n
6mou et =3 > A

OplCouue M;; to ypdvo medtne entoxedne e M.a.o.y. otnv xoatdotaoy j dedouévou 6Tt
auth Zexwvdel and Tty 7, Snhady

M;; =min{t >0 : X(¢t) =7 | X(0) =1}
xou fi; = P(M;; < 0o) n mbavétnta mpdtne enloxedme otn j Eexwvdvrog and my . Axpl-
Bode dmwe xaw otic M.a.d.y., vyt = 7, f; elvan n mbavétnra enavddov ot j xow u; = E[Mjj]

0 UECOG YPOVOS ToU GLUPBULVEL aUTO.

— Av f; < 1 t61¢ 1 xatdotacy j xaieltal mopodixr).

— Av f; = 1 16t¢ 1 xatdotaoyn j xakeitow enavainntixy. Av emnAéov u; < oo Aéyetau

Oetixd emavaAnmTixy, eve av U = 00 T6Te AéyeTal undevixd emavainmixy.

H emuxowvovia tov xatactdoewy dev dlagoporoleital otny nepintwon twv M.a.o.y. Ondte
Oo Aéue 6L oL xUTAOTAOELS 4, ] ETXOLVWYOUY av Yl xdnoto ¢ > 0 woydel pi;(t) > 0 xou
p;i(t) > 0. Ouolwg, av i,j emxovovolyv téte elvon tou dlov timou xat opilovton €tol

UALOELC ETLOLVWViaC.

Abyo tng duoxohiag unoloyLlouoy, 0TI TEQLOGOTERES TEPLITAGELS, TNS METAPUTIXNC XATAVO-
uhc wog Mo, 10 eVBLAQEROY EMXEVTROVETAUL GTOY UTOAOYLOUO TNS 0pLaXHC 1) TNS OTAOWUNG

XOTOVOUT|C.
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"Etat opllouue v oplaxy| xatavour p(co) = (p1(00), p2(00), .. .), 1oy
pi(00) = limy oo pi(t), ¢ €S,

n onola elvar aveldptnTn and v apyixn xatavouy, p(0).

Ocdpnua 5. Av n{X(t), t > 0} elvou adioaydpiotny xou Getixd eravadnrtixs, téte p;(o0) >
0, yra xdfei € S xou Yy, o pi(00) = 1, eved av elvar undevixd eravadnntixij t6te p;j(00) = 0

yia xdfe i € S.

Optopde 9. Opilovue w¢ otdowun xatavour e {X(t), t > 0}, 1o ddvvoua p =
(p1, P2y - - ) moU mpoxUntel and Ty Adon ToU CUGTHUATOS TWY EELOGOEWY:
piZQij = ijq]'i; 1€S  xa quz =1

i i i€s
Ot npdtes eiodoeic xadovvral e€lodoeis toopponiac xat n deltepn eélowon xavovixonol-
nong, eve o uopPl TVdxXwY YpdpovTal

pQ=0 xa p-1=1,

6rov 0 = (0,0,...,0) xar 1= (1,1,...,1)%,

Ocdpnpa 6. M adiaydpeioty, xavovixr M.a.o.y. elvar OeTixd emavaAnmixs av xal U6vo

av auth Eyel axplBdc ula otdoun xatavouri p = (p;, j € S) énou

Awagopetixd n aluolda elval undevixd enavainmntixr 1§ napodixr) xou Sev €yel otdoyun xa-

TaAVoUT, eV 1 optaxt) TN xatavouy elval To undevixé oidvuoua.

Yy meplntwon g Betiniic emavanmuxdTnTag emmhéoy Loy el OTL:

1 t
lim — [ {X(u)=j}du =p;
0

t—o00

xal exgpdlel To Yaxponpdfecuo T0600To YEOVOU TOU TEPVAEL 1) AAUGIdA OTNY XATICTACT

J-
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1.3  Aoyh tng epyaciag

Ac¢ e€etdoouvyue éva oVotnua e€unneétnong oto orolo TteAdteg gHdvouy cUupwva ue Lo SladLxa-
ola Poisson (). To obotnua dtabétel évay unnpétn xat nenepacuévn ywpntxdtnta k Béoewy. O
UTNEETNC UE TNV €vapln Tne Aettoupylag Tou cUOTAUATOC ELVOL UTEVERYOTONUEVOC, EVE TEAATES
@pOdvouv xavovixd. 'Otav cuuninewiolv xau ou k Oéoelc, T6te apyilel 1 dwdixacta evepyonoln-
one Tov unneétn, 1 omola Sapxel ypévo exBetnd(6). Me to népac tou Ypdvou autol o uTNEETNg
apyilel va e€unnpetel TOUC TAPELUPLOXOUEVOUC TEAATEC UE OELPd TPOTEPALOTNTAC, EVE O YPOVOC
eCunneétnone xdfe mehdtn axohoulel Ty exbetinh(u) xatavour|. 'Oco o unneétng elvat evepyo-
Townuévog oL agielg tehatdy ouveyllovtal xavovixd xo. autol Tou Peloxouy To cloTnua TAPEES
avaywpeoly yowelc va egunnpetnholv. 'Otav 1o olotnua adeldoet, Cextvdel 1 Stadixaoio omne-
vepyomolnone tou utneétn, 1 onolo dapxel ypbvo exbetind(n). H Swdixacio arevepyomolnong

Staxontetol av 6To petaly aguybel xdnolog TeAdTYS.

Optlovue Tic xataotdoelc Tou ouotiuatoc we Levyn (n,i), n = 0,1,...,k xa i = 0,1, émou
n elval 0 apliudc Ty TEAATOV 6T0 GUOTNUO XL 4 1) XATAOTOGT TOU UTNEETY), STMA.

. 0 ,av o urneétng elvar AREVERYOTOLNUEVOG
7 =
1 av o unneetng elvan evepyoe.

To ootnua teprypdgeton €tol and pia MapxoPiave aducida ouvey ol yedvou UE Y GBRo XaTa-

otdoewv S = {(n,i), n=0,1,....k ©=0,1} xou dSdypouua pubudv yetdfoacns To napaxdto:

A A A A A
e > —_— ———
~ e ~ S — e
u @ G @u u G
n
p A ‘A A A
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"Eotow (n(n, 1 otdowun xatavour, otay urdpyet. Ot e€lodoelc LooppoTiac elval:
9 \ I\ 9

3(0,0) = pr(0,1) (1.1)
A(n,0) = Ar(n—1,0) n=1,...k—1 (1.2)
On(k,0) = Ax(k—1,0) (1.3)

(A+n)n(0,1) = wur(1,1) (1.4)

O+wrn,1) = amn—1L,1D)4+ur(n+1,1) n=1,.,k—1 (1.5)
un(k,1) = Ak —1,1) + 6z(k,0). (1.6)

Ané v (1.1) éyouue

7(0,0) = %r(O,l). (1.7)
Aré v (1.2)
2k —1,0) = n(k—2,0)==nr(0,0) &’ %T(o, 1). (1.8)
A6 v (1.3) npoxinter
n(k,0) = %n(k—l,O) ) g 7(0,1). (1.9)
'Etot ou mbavotntee n(n,0), n = 0,1,....k éyouv bhec exgppaahel ouvapthoer e (0, 1).

Ondre apxel o npoadioptouds twv mhavothtwy n(n, 1), n = 0,1, ...,k dote va xaboprotel mhr-
PO 1) GTAGYUY, XUATAVOUNR.

'Boto I (z) = 3¢ _ w(n, 1)2", 1o tohudvugo Bubuot k e ouvtekeatéc axpBde tic {nrodue-
vee mfavétnres. Oua unopovooue vo molue 6Tt To moAudvuro ITi(2) unopel vo Bewpnbel we 7
vewtpta Ty mhavotitov t(n, 1), n=0,1,..., k. O npoodloptoudc Tou ToALWYOLOU aUToU LGO-
duvauel ue Tov Tpoadloploud Twy GUYTEAECTOY Tou. Autéd yivetal ue T Porleia Twv e€lohoewy

looppotiag xoL TN e&lowone xavovixonolnong

k
> w(n,0)+ Y w(n1) = 1. (1.10)

n=0 n=0

k
Holhamhaotdlovtac tny e€lowan (1.5) ye 2™ xaw abpollovtag yia 6ha tan = 1, ..., k—1 nalpvouue

k-1 k-1 k-1
(A+u) Zn = n(n—l,l)z”+p2n(n+l,1)z”
n=1 n=1 n=1
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1 onola AMyw tou opltouol tou I (2) yedpetol

k—2 k
Ot ) {I(2) = 7(0,1) — 2k, 1)) = 223 #(n,1)2" + “;‘ S (0, 1)2"

Me ypfion tov eliodoewy (1.4), (1.6) xou (1.9), n teheutaio oyéon naipvel T Lop®H

{O+wz—22"—ulIL(z) = (A+u)z—wr(0,1) + (A+u— Az)%n(k —1,1)zF!

[}

v - Az)gn(o, )25~ 25 (k= 1,1) — (A + 5)2x(0, 1)

{Azz —(A+u)z+ y} IL(z) = {y(l —2z)+nz(l— zk) — 2)\(1 — z)zkH} r(0,1)
— %2(1 — 2)M (k- 1,1). (1.11)

s

Oétovtac ﬁ = p 71 teheutala ylveTor

(02 — (14 p)z + DI (2) = (1—z+£z(1—zk)—%(1—z>zk+1)n(o,1)

Hapatnpotue 6t pz2 — (1+p)z+ 1 =p(z — 1)(z — é), u # A 'Etor,

(o2 — DI, (2) = (Ez’““ L | 1) 7(0,1) + 2 n(k — 1,1)  (1.12)

U H
U
(%z’““ — w2 1) 1) 7(0,1) + 22 x(k — 1,1)
IL(z) = (1.13)
oz —1

émou o m(k — 1,1) unopel va exgpachel ouvapthoel e 1(0, 1) we e€hc: Oftouue otnv (1.12)

1
z = — OnoTE:

P

ne 1 n (1 2 1
0:{ppk+1_u_p<pk—1+.”+1)_1} 7r(071)+ppk+171(k7—1,1).

To teheutalo ypdgetal Loodlvaua

n(k—1,1) = Ax(0,1) (1.14)
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6TOoU

T4 4 oh2), (1.15)

'Etat, yenowonotdvrog v (1.14), n (1.13) maipver tn pope:
18 gkl _ Lokl 1) — 14 p22h 1A
= = - : 0,1 1.16
1(2) Py 7(0,1) (1.16)
sy (L4 4" )R —pz(T4 - 25 — u (1= (p2)FtY)
wlpz = 1)
Téhoc, n 7(0,1) O Peebel and v ellowon xavovixonolnone:

A:Pk—l_l_

7(0,1).

k k
Z n(n,0) + Z n(n,1) = 1.
n=0 n=0
Abyo tov (1.7), (1.8), (1.9) xau hauPdvovag urédn 6w SF_ w(n, 1) = (1) n weheutaia
YedpeTa
kgn(o, 1)+ gn(O, 1)+ IL(1) = 1. (1.17)

O©étovtog z =1 oy (1.16), mpoxdnteL 6t

ek 1+ %A

_ u oy
(1) = e 7(0,1)
, u+nlk—p) —up”A
f IL(1) u(1—p) 7(0,1).

Avtixabiotdvrog oty (1.17) xa Advovtag we mpog 1(0, 1) malpvouue:

A — 2 AT1 !
7(0,1) = B = {@JFLFWL’M 2 MPA}

A6 u(l—p)
k1 _ k=1y7171
(L15) [@+g+u<1 Ptk —ne(1+---te )} s
PR u(l—p)

'Evot, avixabiotdvroc oty (1.16), n I (z) malpvel tny tehuxy) wopet:
el = pa(BF T e 1) =y upP Az
- ulpz —1)

émou tar A, B dlvovtal and tic oyéoeic (1.15) xau (1.18) avtiotoiya.

I,(2) B. (1.19)

Kdvovtac ) Swalpeon twv mohuovipey oty (1.19) xa e€lodvovtag Toug avtlotolyous cuvTe-
heotée malpvouue axpBoe tic mhavotntes n(n, 1). ‘Etol my. fa éyouue
7(0,1) = B,

7(1,1) = (o+ B = A:—” B

U
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H mepintwon A = u dnh. o = 1 aviiwetoniletar avdloya. Juyxexpluéva, av o = 1 161e
22— (A4 wz+u=Az—1)?onéten (1.12) tdpa ypdpeton

(z = DIL(z) = |28 Dok 1) — 1| 2(0,1) + 2 (k- 1,1)  (1.20)

U U

otnv onola Bétovtog z = 1 mpoxdnTel:
n(k—1,1) = A'r(0,1) (1.21)

6ToU

A =1+ k-1~ (1.22)

<l

"Etot, oty meplntwon auth, AMoyw e (1.21) xa avixabiotdviag to Ay 1 (1.20) yiveta

ﬁzk“ —La(l+- -+ ) — 1+ (1 + Lk — 1)) AR
) = — (0.1

I L) it/ e e A0 Rl 8
= T (0, 1). (1.23)

Ko ndhe n n(0,1) Ga Beebel ue v o Stadixaota, uéow tne ellowong xavovixonoinone. ©étovtog

z =1 omyv (1.23) napatnpodue 6t 1600 0 wplBuntic oo xaL o mapavouaothc undevilovtal.

Egopuélovrac tov xavéva tou L'Hospital, nalpvoupe o1t

k)(k 4+ 1) — nk — pitD)

L

A1) = (k+1)(1+2—k)7r(0,1). (1.24)

U
Avtxabiotdvrac otny (1.17) %o Avovtag we mpog 1(0, 1) malpvouue:
~1

g |k 1k
n(0,1) =B = A+9+(l~<:+1)(1+2y) : (1.25)

'Etor, avuxaliotdvrac oty (1.23), n 111 (z) maipver v telxr, wopeh:

(U + k)" —pz(1+ -+ 251 —
u(z —1)

I(2) = “p (1.26)

émou to B divetaw and ) oyéon (1.25).

Kat otnv neplntwon auth xdvovtag t dalpeor tov toluonviuny atny  (1.26) xo e€lodvovtag
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Toug avtioTolyoug ouvteheotéc talpvouue axpBde T mbavétntee n(n, 1), n =0,1,..., k. 'Etot

m.y. Ou éyouue

7(0,1) = B,

7(1,1) = (1+£) B .

Y10 ouyxexpuévo Tapddetyua, o apliuntic xat o tagavouaoTtic €xouy pila TN Hovdda xo o
xavovag tou L'Hospital €dwoe Ador. T yivetal uwg otnv teplntwor nou €youy TeplocdTepeg
xolveg pllec xau mbBavoy ue xdrowa tohharhétnta; Hota elvat 1 andvtnorn o nopdUoLd EpOTAUATA
oTny neplntwon dnepou nARHouc xataotdocwy; Emtniéoy 1 Swalpeon twv tohuwviuwy cuvéBaie
o0 v Ypdouue Ta detitepa uéhn tov  (1.19) xar (1.26) ot popeh S2F_ a,2", onbte efiod-
YOVTUC TOUC GUVTEAEOTES TWVY N-00TOY SUVAUEWY TOU 2 Vo e€dyouue T {ntodueveg mbavotnteg
r(n,1) = a,, n = 0,1,....k, mov elvar xat o tehxde o oxonde. Tu yivetar otny meplntwon
TOU T TOAUGDYLUO SEV ETAEXOUY YLd TO YELPLOUS TV THAVOTATOY, ETEWST 0 YDOPOC XUTAGTACEWY
elval dnelpog;

Avon oe tétolou eldouc epwtAuata Ha tpoonafricouue vo ddhoouue oty Tapoloa epyaota.
'Etot, oto Kegdhato 2, apyixd avantiooetol v Tumixy| Dewpla Twv yevvntpldy, 1 onolo avagépetol
0TOV TPOTO UE TOV oTolo unopolue vo avTidetonilovue Toug dpoug ulag axoioubiag, ywplc va
Bétovue Inthpata ovyxhiong, BewpdvTag éva vEo SLavyuouaTind Y®eo tou e@odLldleTal EMTAEOY
xal ue dour Saxtuhlou, To YOEO TV TUTLXOY YEVVNTELOY. XT1 CUVEYEL, Topouctdlouue xal
ureviupilovye Paoixéc avahuTixég LOTATES TV BUVAUOCELPGY YEVIXE oL TwY TLHaVOYEVVNTELOY
elddTEPA, Aol OTo LOVTENN TOU PEAETAUE 0 TPoaBloplouds TN ThavoyevviTelag ouvdpTnomne
anotelel foond oxond uac.

Yra Kegdhao 3 ot 4 napouotdlovtal Baotxéc ahyelBotnéc xol avaluTixés Tey VxS avtioToLya.
Yuyxexpuéva, otny topdyeago 3.1 avantiooetar 1 uéhodog tng avdiuong oe anid xAdouota, N
omolo 0dnyel otny axpBr edpeon Twy cuvteheotdy wag pnthc mbavoyevvitpac I1(z). H enlhuon
e€loOOoENY SLoQop®y Tou eugaviovTal apxeTd ouyvd ot elothoels Loopponiag, anotelel évay
To Gueco TpéTO uToloyiouol Tng otdolune xatavourc. H yevud Adon tétowwy eiohoeny
mapouotdletal oty mapdypago 3.2. Téhog, n 3.3 aoyoheltol ue ™V eaywyy AvAdEOULXOY
OYECEWY YL TOV UTOAOYLOUS TV {NToluevwy TLhHavoThTwy, 6mou autd BéBata elval e@uxtd.

‘Ocov agopd 1o Kegpdhato 4, andvinon oto epdtnua e Unapéne xovey plldhy atov aplbunty
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XAl TOY TopavouaoTy wag mhavoyevvhtplag cuvdetnone, entyetpel va ddoel 1 napdypoagpog 4.1
ue Ny nopouctaoy Tou Baocixol Oewpruatog Tou Rouché. Xtny nepintworn mou elval dboxolo va
Beebel axpBric TUTOC Yo TN oTdoWn XaTavouy|, Ue TNV Teolnbleor 6Tl IXaVOToLoUVTAL OPLOUEVES
unobéoelc, éva Baoxd acuuntwTxd anotéheouo divel uila xoA? TEOCEYYLoN TOV TLHAVOTATLY
aut®v. To arotéleoua autd aroterel To avixeluevo g tapayedgou 4.2. Téhog, 1 napdypagog
4.3 mapouctdlel Ul oNUAVTIXY YPNoN TWV YEVVATELOY GUVIPTHCE®Y YLo TOV UToloyiloud albpol-
OUATWY GpwY Uag axoroublag 6Tay oL SelxTes TwY GpwV AUTOY aroTEAOVY aplbuntixy| tpbdodo.
Yto teheutalo Kegpdhato tne epyaoiac, uepinéc epapuoyec Twv Yebodwy xoL 1wV anoteleoud-

TwV ToU €YouUE avanTUZeL, TapoucldloVTol GE GUYXEXPLUEVO OTOYAGTIXG UOVTENO.
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Kegdhato 2

Baowr) Oewpla

2.1 Tunmxr Oswpla YEVVNTELOV

Yo pahnuotind ov Tumixég Suvauooelpeg elval epyalelar Tou yYenolwonololy apxeTols and TOUg
AVOAUTLXOUC UNYAVLOUOUC TV SUVALOGELRDY GE YOEouS oL omtolol dev Slabétouv TNy évvola Tng
oUyxhoneg. Mropody axdua va fewpnfolv we toAudvuua ue dretpouc 6pouc. Mo Tumxy| Suva-
uooelpd elvar uia dretpr axoloubla aptBudv (ap, o1, oa,...) TV onola yepllduaoTte e ouYXE-
XELUEVOUC XAVOVEC TIOU Elval guxoAdTEROL Vo Toug Buunfolue av mapacthcovue TNy axoloubia
ue To ouuBohioud oy + o1z + apz? + - - .Me dhha hoyua, uta Tumxy| Suvaocelpd elvat anAd éva
’ Ié z ’ ! 14
AVTIXELUEVO TIOU XATAYPAPEL TOUC GUVTEAEOTEC Uloc axoroubloc. Avtiwetoniletal ahyeBewxd oav
va. elvar duvauooelpd, elte ouyxhiver elte 6yL, yia onoodhnote 2. Xtov mapandve cuufoiloud
! 7 ! e / ’ /
tinota dev afpoiletar xou timota dev molhamhaoidletol xoL To oNUAVTXOGTERO elval 6TL To 2 Bev
TOELOTAVEL ol ToGOTNTA, ETOUEVWS dev eMLTEETETOL Vo avTixataotalel ue xdmowo aplfud. H
TUTLXY dUVIUOGELRd BEV TOPLOTAVEL XETOL CUYAETTOT).

Av neploprotolue otic axohoubles (ag, o, da, . . .) Tou undevilovtat and xdnolov 6po ot Uetd,
TOTE UTOPOUUE VO AVTLOTOLYIOOUUE, CUUQWYA UE TO GXETTIXO TOU TEPLYPAPUUE TOPATAVE, ULd
Tétow axoroufia ue To mohudVLUO ay + o1z + -0 + o, 2", Autd mou emBuuolue va xdvouue
elvon va emextelvouue To alyePexd odotnue TwV TOALOYOUGY, Teochétovtac Véo oTolyeld eVE
TauTéY POV TEOGTaHoUUE GTO VEO GUGTAUA VO LXAVOTOLOUVTOL 6GO TO SUVITOV TEQLOGHTEQOL UTO
TOUG “AOVOVEC TOU apytxoy. LUYXEXQUUEVA, ETEXTELVOUUE TO SaXTUALO TWY TOAUWVUULY OE €va

UEYOMITEQPO A TUALO, AUTHY TWY TUTLXGY duvauooelpdy Tov ototo Bu cuuBolilouue CNo. Tevixd
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OTAY TEPVAME AT TO TOAUDVUUO OTLS TUTLXES OELREC YAVOUME TNV IXAVOTNTU VoL AVTLOTOLYGOUUE
010 z xdnow . To 2" cuuBoiiler oty nepintwon auty to otouyelo (0,0,...0,1,0,...) (1 ot
n-ooth Béon) tou CH°. "Etol o cuufBolioude > o a,2" Selyver twe avakletar évo otouyelo Tou
Slavuouatixoy yoeou we Tpog TN Bdor (29, 21, 2% ).

"Etol 1 tuminy| Bewplo tov Suvauooelpdy, avtifeta ue Ty avahutied, aviuetonilel Tic oelpée
auTég wg xabapd ahyeBpxd aviixelueva, yowpelc va Toug divel uTdGTAoY aVaAUTIXTC GUVAETNOTC.
Meletdue Tic TUTXES OelEES LOTL oUY VY, 6Tay TpooTabolue VoL AUGOUUE UL avadpouLxT| oyEoT
ELOGYOUUE ULOL YEVVATELL ouVAETNon xal xdvouue Stdgopouc yelplouolc ywele vo yvwpllovue
€& apyfic av auth ouyxhiver xau oe xatagatixy tepintwon, ol cuuPaivel avté (Méfodoc Twv
vewwntetdv ouvopthoeny). [apbha autd apxetéc opéc UTopoVUE va eE4YOUUE axdud XoL THY

axpl1) Lop@Y) TWY GUVTEAECTOV NS GELRAC.

Ogiopdg 10. Tumxy] yevvijtpla
Ocwpodue to Savvouatixd ydpo CNO epodiaouévo ue tn ouviln mpdobeon xar to Babuwrd

roAdaniactaoud. Oa ovuforilovue ue

A(z) = i o, 2"
n=0

021,22, ...) elvar n xavovixy Bdon tou ydpov. H axolovfia

v axolovbia (ag,ay, ...),0mou (2
(an) Aéyetan axolovlia twy ouvteleatdy.

Me autd to ovuforioud éyovue oti av A(z) = 0 ap2™ xar B(z) = > 7 by2" tdte

A(z) = B(z) <= a, = b, ,n € N,.
2¢ yvwotd, n npdobeon 6Uo axoovbidy (an)nenys (bn)nen, 0pllet pia véa axotovbia (c,)nen,
ue dpous ¢y = ay + by. ‘Etol, oto gdvoro CN°, and v mpdobean dvo aroiyelwy A(z), B(z)
rpoxuntel éva véo atoiyelo tou ouvdlou, C(z), to onolo opiletar w¢ e&rc:
mpdolfeon:
C(z) = A(2) + B(2) <= ¢, = a4, + by, n € Np.
H tumxyf oeipd 0 = 0402+ 02%4--- = (0,0, ...) arotedel o ovdétepo otoiyelo tne npdobeorns.

ErrAéoy opilovue tnv mpdén tou roAdariaciacuot oto ovvodo CNo we effc:

(O{(), A1, ) . (bo, bl, ) = (O(()bo, Ofobl —+ O(lbg, O(on + O(lbl + O(Qbo, )
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roldardaotaouss: C(z) = A(2)B(z) <= ¢, = Z Abp—k, n € No.
k=0
To mapandvew yivouevo elvar xald opiouévo, agol xdbe dpoc tne axoovbiac (c,) opileta
uéow renepacuévou mAfbovs dpwv Ty apyixdy axolovdidy (ay,) xat (by). To oudétepo otoryelo
tou moAdamdaotaouoy elvar n uovdda,dniads n axodovbia 1 = (1,0,0,...). Me toy optoud twy
rapandve mpdlewy, mpoxuntel 61t to ovvodo (CNo + ) elvau uetabetixde Saxtilioc ue povdda
) oepd 1(z) = 1, dphadf 1 = > "" % a,z", ue ag = 1 xat o, = 0, n > 0. To ovvoro CMNo

4 7z 4 7 z 7 o0 n Z
ovoudletar oUvodo TV TUTLXGY YEVWNTELOY xai xdfe otolyelo Tou Y - a2 avagépetal o

TumLeY duvauooelpd 1j TUTLXT YeEvVTpLA.

Oa ovuforilovue [2"]A(z) t0 cuvieleot| Tou 2" ot cewd A(z), Snhad| To n-0616 bpo ay

TN axohoublag T®Y GUVTEAEGTOV.

Oplloupe v exBetind duvapooepd (1,1, 4, 31, - - .), Tnv onola Ba cuyBoillouue ue €* xar wg
o

7 3 NO 7 7 z n ' 7 7
ototyelo Tou ouvérou C° Oa yedpetar otn uopyy| € = E A Etol ue Bdon 1o cuuPolioud

n=0
nou Oéoaue napandve elvar o, = [2"]e* = —.

Avéhoya oxentéuevol

pn}gm)&:(i) ((1+2)° = s (Z)z ).

L0UQwva UE To TROTYOUUEVY, QUECH TROXUTTEL OTL:
[Z"{z"A(2)} = [" M A(2).

Ogiopds 11. HHoAlarnAaolaotixos avTioTeoPos
Mua tumxsf Suvauooeipd A(z) Aéyetar moAdardaotaotixd avrioteédiun av vrdpyet Tumixs Suva-
uooeipd B(z) téroia dote A(z)B(z) = 1. Tote n B(z) Aéyetar noAdandaoiaotixdc avtiotpopoc

(reciprocal inverse) tnc A(z).

- 7 z . e e} n 7 z Z
Ocdenua 7. Mo tumixr] Suvapooeipd A(z) = Y07 an 2™ elval TOAAATAACLAOTIXG AVTLOTREPIUN

av xat uévo av ay # 0 xou 161 0 avtiotpoog elval uovadixoc.

Anédeln:

"Fotw 61t n A(z) elvon avtiotpéduun. Tote undpyer B(z) € CY tétowr dote A(2)B(z) = 1.
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"Etot, ané Tov oploud Tou Tolhanhaciacuol 6to ovvoro CNo éretar yio n = 0 6L aghy = 1
ondte oy # 0 xal
1

bg = —.
ol

[an > 1 elvar ZZ:O by — = 0 xaL Aovovtac we mpoc by,

1 n
bn = —— O(kbn,k, n > 1.

‘Apa ta by, by, . .. opllovtaL uovoohuavta.

Avtiotpoga, éotw oy # 0. Apxel va Bpolue duvauooelpd B(z) tétown dote A(z)B(z) =1

Optlouue
1
by = — xal
%o
1 n
b, = —— by > 1.
n % ;o{k n—k, T =2
Ipogavoe

dobg = 1 oL Z b, = 0.
k=0

Anh. A(z)B(z) = (1,0,0,...) =1(2) = 1. "Apa 1 A(2) elval TOAAATAACLAGTIXE AVTLOTEEPLUY).
‘Aueco eTOUEVWE TEOXUTTEL O TAUPAXAT® VOUOS TNS Staypa@ric.

IMépiopa: Ay f, g, h elvar Tumixée duvauoaoeipée, érou n h dev elvan 1 undevixr; oepd (h # 0)
xat fh = gh, téte f = g.
Hapodetypara:

1. O molamhaclootixds aviiotpopoc tne Tunxic yevvhtpwag A(z) = 1 — z elvon n tumxy
vewrhtpwr B(z) = (1,1,...) = > 00, 2"
Hpdyuaty, n A(z) éxer mohamhaoctaotixd aviiotpogo, epbooy oy = 1 # 0. 'Eotw B(z) =
Yoo g bnz™ 0 aviletpogoc autéc. Téte, olugpwva ye ™y Tapamdve anddeln by = aio =1.
'Eotw 6t by =1 Vk < n. Tore,

1 & 1 1
n o gl A Op—k 109 1( )

%o
Apa (1 —2)7t = PONIT-L
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2. [(1— )M = i (N +: - 1) o

n=0
Hpdyuatt, and to mponyoluevo mopddetyua éxovue 6t (1 — 2)~t =37 2"

Opos [(1-2) P12 = [(1-2) A -2V =1¥ = 1,
Apa [(1— =)V = [(1 - 2)7 Y = (1 - 2)~Y. "Opc

(=) = (502 = 5 (Cisinesiyn) 2 = i (N e 1)

1 1
(cosz)™t = =

oSz 1_(§_%+...)

»2 pt 22 24 2
— 1+<§_Z+...>+<§_Z+...) 4.

_ 22 5zt

Yuvbeon tumxdy YeEVYnTELGY

H odvleon dlo tumxdy yevvnteudy mpénel va oploTel xatd T€Tolo Tpon0 HOoTe Vo EmeXTElVEL
™ obvbeon molvwvipwy. 'Etot, av A(z) =3 00 a,2™ xa B(2) = Y0 b,2™, 161 Yo var elvo
%aAd 0pLoUEVY) 1) VEo TumxY) Yevvhtela mou Oa ovoudlouue otivleon, Oo mpénel oL GUVTEAEGTEC

e va optlovton Uéow evog memepacuévou afbpolouatoq.

Opropds 12. Opilovue otvleon twy tumxdy Suvauooeipdy A(z), B(z):

(Ao B)(2) =Y an(B(2))" =Y an(bo+brz+...)"

n=0
Hapatneotue 6t [2%(Ao B)(2) = 07 o b

Av 1 B(2) éyeL un undevixd otabepd bpo by, (by # 0), t61e x8be cuvtekeotiic g oetpdc (AoB)(z)
dlvetal péow evog dnepou abpolopatoc. Téte 1 olvleon Oa €yel vomua eite av to dfpoloua
auté ouyxhiver (ahhd oty Tumixd Bewpla Oéuata alyxiione dev tibevtan), elte av n A(z) elvat
rodudvuuo. Avtifeta, av by = 0, 161 o, (012 + baz?® + -+ )" = o, 2™(by + boz + -+ )" o 0
unohoytoude xdbe ouvteheoth| g oepdc (AoB)(2) yivetal péow tou mapaxdtw nenepacuévou
afpolouatog:

n

(Ao B)2) =S 1l a 3 ;' bt b (2.1)

...
=1 (G1sdn)>(0,101,0), J1 Jn
J1+.+in=r,1j1+...+njn=n
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Apa 1 ovvbeor dlo tumxdy duvauocelpdy optletar av xat wévo av by = 0 A n A(z) elvat
TOAUGVULO. XMUELGVOUUE OTL 0TY Dewpld TOV TUTIXOY YEVVNTELOY 0¢ TohudVuUo Oo Oewpolue
utor Ty duvauooelpd ue Tenepacuévo TAhfog un undevixdv ouvteleotdyv. Emmiéov toylouy

oL e€hc WLOTNTES:

(A1+A2>OB = A10B+A20B (22)
(AlAz) oB = (Al e} B)(AQ e} B), l1cA=1 (23)

6mou 1 elvan 1o povadiato otolyeto Tou daxtuiiou CNo. Tevixd Sev woyvel 671 Bo (A + Ay) =
B O Al + B [e] AQ.

H twunuer oepd I(z) = 2 elvat 10 0udétepo otolyelo wg Tpog T 6UVOEST TUTIXGOY SUVAUOGELROV:
Sol=S8=10S5. (2.4)

Oploudc 13. Yuvaptnolaxds aviiotpopos
O ovvaptnotaxds avtiotpogoc (functional inverse) uiac tumxijc yevitptac A(z) = Y o0 j an2™,

av undpyet, elvar wa Suvauooeipd B(z) =Y 0 b,2" téroia dote
(Ao B)(z) = A(B(z)) = B(A(2)) = I(2) = =.
Téte xau n B(z) elvar avriotpéduun xar n avtiotpopr e elvar n A(z).

Yougpova ue ta mapandve, Y va opiletar 1 (A o B), Oo mpéne elte A(z) mohudvuuo elte
by = 0. Avtiotouya yio va opiletar n (B o A), eite B(z) noludvuuo elte oy = 0.

Yy neplntwon mou to A(2) elvat mohudvuuo tedtou Babuol, dnhadi elvat tne wopghc A(z) =
Ay + 012, TOTE UTAPYEL TAVTA CLUVAPTNOLAXOS AVTLOTEOPOC. BuYXeXpUEVO auTOHC elval entlomng

s ’ ’ _ 4 — __ 4o _ 1
roAuGVUpo TpwTou Babuod B(z) = by + b1z, 610U by = —¢2 xou by = -

Avtifeta, av A(z) elvor moludvupo ueyokitepou Pabuod, téte av Undpyel cLUVAETNOLUXAC
avtiotpogog, amodelxvieTal euxolo 6TL autog dev umopel va elval moludvuuo, adrd Bo elvar
Tumxh, Suvauooelpd. MdloTta toylel 6t av ay = 0 xat oy # 0, uTdpyeL TédvTa €vag GUVARTNOLIXOC
avtiotpogoc B(z) = Y2 by2" e by = 0. To tedeutaio woylel xau otny neplntwon mou to A(z)
dev elval mohudvuuo oahAd Tumxr yevwhtpwa we op = 0 xow o # 0. Xyetnd pe v Unapdn

CLVALTNOLUXOY AVTLETPOMOU ATOJELXVIOUUE TO ToEAXdTw Ocdhonua:
\ \
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Ocdpnua 8. 'Eotw 1 tumxi] duvauooceipd A(z) = > 7 an2". Av oy = 0, téte 1 A(2) éyel
ouvapTnalaxd avtioteopo B(z) = Y b,z ue by = 0 av xoL udvo av o cuvteAeoTric Tou z

oty A(z) elvar un undevixée, Snhadr ay # 0.

Anddeln:
"Eotw ag =0 xon 61 n A(z) = D7 02" €xeL ouvaptnolaxd avtiotpogo B(z) = Y 7 by2" ue

n=1

bo = 0. 'Etot A(B(2)) = B(A(2)) =1(2) 4 Yo", an(B(2))" = z. Anhadt

a1 B(2) +as(B(2))? +--- = 2
al(b12+b222+~..)+a2(blz+b222+...)2+.. = 2
arz2(by +boz + o) Fag®(by + by + - )2 40 = 2

E&iodvovtoc toug ouvteheotés Tou 2 TpoxUnTeL:
O(1b1:1:>0{17é0.

7 z 7 o ’ o o n - z ’,
Avtiotpoga, éotw 6Tl o = 0 xav oy # 0. Avalnrolue B(z) = >~ bn2", ue by = 0 tétoia dote

AoB =3 a,(B(z))" = z. H olvbeon oplletal epbdoov by = 0 xar ypdpetou:

o0 o0 2
alzbnz" +a2<2bnz”) + =2 (2.5)
n=1 n=1

Té1e e€LodvovTtag Toug GUVTEAEOTEC Tou 2 TpoxUntel ajhy = 1. Egdoov oy # 0

blz—.

o
Ouolwg yia Toug ouvteheotéc Tou 22 Talpvouue arby + ash? =0 4

2
a,gb

by = ——1L.
a1

H Swduxacta utohoyiouol twv cuvtekeotdyv b,, n = 0,1, ... ouveylletar xatd Tov do tpdTO
avadpouwxd. Ievixd yio To ouvteheot) Tou 2™, n > 1, 610 TEdTO WEhog g (2.5), autdc elvat

undevixéc. Anhadi Loy el

albn+Pn(a2,...76Ln7b17...,bn_1) :0, (26)
orou P, elval yvwo1d ToAUGVULO WG TROS g, . .., Ay, b1, ..., by1 e Un apyNTIX0Ug ax€patoug
OUVTEAECTES, YRPAUULXO WS TPOS TA a1, G2, . .., Gy. OL oUVTEAESTEC by, N > 1, unohoyilovtal ena-

Ywywd oané v (2.6). 'Etol éyoupe v Unopdn xat T povadxdtnta tng Turtxic SuvaLooeLpde
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B(z), vt tnv onola toyvel 6t by = 0 xaw by # 0. Lougwva pe to arnotéheoua mou delZoue

Tapandvw, 1 B(z) éyer tumxd| avtlotpogo, éotw C(z) = Y7 2™ Tétow HoTe
co=0 xou BoC = 1.
Ané 1o teheutalo énetat
C=10oC=(AoB)oC=A0o(Bo(C)=A0l=A. (2.7)

'Etot A = C xou xotd ouvénewa 1 B elvar ) tumxr avtiotpogn tng A. O
I'evixd 0 umoAoYLOUGS TOU GUVAETNCLIXOY AVTIETEOYOU, AOYW TNG TOAUTAOXOTNTIS TWV TEd-

Zewv, elval apxetd dvoxoloc.

Iopdderypa: O untohoyloouue ToUg TEOTOUC GPOUC TOU GUVARTNOLAXOY AVTLGTEOPOU TNE TUTL-
whc yewhtplag A(z) = 2z + 2°.

H A(z) elvar mohudyuuo xot dpo undpyet 0 ouvapTnolaxds avilotpogog, éotw B(z) = Y  by2",
tétotoc Gote (AoB)(z) = (BoA)(z) = z

(AoB)(2)=2= B(2)+ (B(2)) =2= (bo+ b1z +---)+ (bo+ b1z +---)® =z

Koatomy npdéewv tpoxintel dtL:

b2n:07 n:071,...,b1:17 63:—1, b5:37...

’ i ! ! z 7 . [e.e] n

Eotw axohoubia (o, )nen,, 1) onola aviiotolyel otny tumxy yevwhtpla A(z) = > " @, 2" Av
fewprioouue Ty axohoubla ue 6pouc (o, 2a9, 3as, ...), TOTE AUTH AVTLOTOLYEL GTNY TUTLXY YEVVT-
tow 0120 4+ 2092t + - = > na, 2"t H tekeutala oyéon Ouullel T uopgh tne mopayGyou

utag ouvhfloug duvauooelpdg.

Oglopos 14. IHapdywyog Tunixyrg YeEVVHTELOS

H rapdywyoc tne tumixific Suvauooeipdc A(z) =Y 0, an2™ elvar n tumxy duvauooeipd
Al(z) = Znanzn_l = (a1, 209, 3013, ...).
n=1

Do v Tumed Toedywyo woybouy oL cuvRleLS WLOTNTES TNC TaEAYGYOU.

HMopddetyua 1: Av A'(2) = 0 t61e A(z) = ¢, ¢ otafepd.
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Mpdyuatt,and Tov opLoud

Az)=0 & Z no,2" ' =0
n=1
i woodlvoua  (ag,2a9,...) = (0,0,...)

dnhadhy oy =g =---=0

‘Apa A(2) = ap=0Tabepd.

Hopddetypa 2: Av A'(z)

A(z) téte A(z) = ce”.

Mpdryuate, epopudlovtog Tov oploud

Allz)=A(z) & Znanz"’l = Zanz”.
n=1 n=0

Ecwodhvovtag toug avtioTtolyoug ouvTteAeoTég

Y nane Ty = Y @)

and 10 onolo TEOXUTTEL

(n+1) ( Lo0d L
n Upt1 = oy K LOOBOVOUL O] = —.
1 " ' AR A,

Anhadh

1 1 1 1 1

p = — — Ap—2 = ... = —dp.

na,.1 nn-—1 n!

"Apa

ZTL
A(z) = Zif;o Ap 2" = Ziio %aoz” = o EZO:O o ape”.

[apatneodue 6Tl oL TARATAVL WLOTNTES TOV TUTIXOV YEVVNTELOY eCdyovTal, AOYw Tou opt-
oUoU XAl TN LORPNC TOUC, UECK TV WBLOTATWY TV axohoubldy Yo Tic avtioTtolyec ‘xAaoxEéc’
duvauoocelpée, ywelc 6mwg €youue 1N avagépel va Bétouue {nthuata obyxiong. Baowlduevol

otny Wéa auth Oo avapépouue 0T CUVEYELL OpLoUEVES axdua Baoixég WLOTNTEC TOUC.
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AoyLopdg TUTLXOY YEVYTTELOY

Yo mopoaxdtw Ho yenowonolficovue to cuuPohioud {o,} «—— A(z) yo va dnidoouue 6TL N
A(z) = D07 an2™ elvon 1 tumued| yevrtpa tng axohoubiog {oy, }.

Ioydouy ol WioTNTES:

A(z) —ag—agz — - — a1 2771
1. {anJrk?} k
z
Hedyuatt,
o0 oo [e.9]
" 1
g Api?" = g 2" = — E oy 2"
z
n=0 n=k n=k

Anh. i Api?" = A(Z) R e

n=0

opddetyua:’ Onog éyouue %dn Setler {14} «—— A(z) = L.

LOUQOVA UE TNV TAEATavVe WBLOTNTA
Alz) —ag —onz =-—1-z C1-(1+2)(1-2) 1

1 - - — .
{lini2)} 52 »2 22(1 — 2) 1— 2
Fevixa

A(z) —ag —ayz — -+ — a1 2571
Lnsn) ) o
Izt 2 (1= 1
2k k(1 — 2) 1—2

2. {na,} «— (2D)A(2) f yevxdtepa {nfa,} «— (2D)*A(2)
6mou o ouufoioude (2D)A(z) onuaiver 6Tt mpdhta napaywyllouue ™y A(2) we npoc z

%ol 6T ouvéyela ToAhaThaotdlovue U z. Avdhoya (2D)F onuatvel 6L emavahauBdvouue

N Swdixacta mapay dyLon-TohAATAACLAOU6S Sladoyixd k Qopéc.

Z noapz" =z Z na, 2"t = zA'(2) = (D) A(2).
n=1 n=1
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Me enavdindn tne Stadixaactioc 8Yo gopéc malpvouue dtadoyixd
D(A(z)) =307 napz"t = (2D)A(z) = Y00 nop 2™ =
D((zD)A(2)) = 3 _pZgno 2"t = (2D)*(A(2)) = 352 n*am2".
"Apa
{n*an} — (2D)*(A(2)).

Yuveyllovtag enaynyxd TpoxUTTel YEVLXd 1) OLOTNTA
{n*a,} «—— (2D)FA(2).

1
1—2z"

Hopdderypa: 'vwpilovue 6t {1} «— A(z) = ‘Eotw B(z) n tumxd yevvitpla trne
axohouBlac {n - 1}, dnhadh {n}r, «— B(z). Téte egapudlovtog Ty tapandve LTt

TEOXUTTEL

B(2) = (:D)A() = =

z
z

OnA. an” = =5
n=0

. Tevixeuon e mapandve Wétntac: Av f(n) tohudvuuo téte

{f(n)an} —— f(zD)(A(2)).
Hopdderyua: {%} . — Az) = Z %z" =€’

Téte

{ (3n? +2n +1) }OO —— {3(2D)* +2(2D) + 1} A(z)

= 3(ze® + 2%*) +2(z€*) +€° = (322 + 52 4 1)e”.
. Av{a,} —— A(2) xow {b,} < B(z) t61¢

{Z akbn_k} — A(2)B(z),

70 omolo TEOXUTTEL JUECA ATO TOV 0PLOUO TOU TOAAATAACLAGUOU GTO GUVOAD TWY TUTIXOV

Yevwntewhy CMo,
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e

Mopdderyua: Xe nponyoluevo tapddelyua unoloyloaue 6t {n} «— A(z) =

Emnmhéov yvoptloupe 61 {1} «— B(z) = e®. Apu

ze? “ 1 - k
A(2)B(z) = iy {ka} = {; (n_k>!}.

k=0

. Pevixd yio tov TOAATAACLAOUS TEPLOGOTERKY TUTLXAOYV SUVAUOCELP®OY LoYVEL OTL:

Av Ai(z) =D 0 gaanz™, Ao(z) =D 0 g aonz™, o An(2) = Y00 g ann2”, ToTE

{ > och-N} — A1(2)As(2) ... An(2).

i1+i2+...+iN:n

Hupddetyua: Av Ay(z) = As(z) = = An(2) =D 0y 2" = , TOTE

(1_1Z>N:1i21i2_.,1i2 { 3 1“,1}:(N+:—1).

i14io+-Fiy=n

- Az
'{Z%}%lfi-

=0
[Medyuart,
T :A(Z>1—z :;anz -nz_;z = ;koakz
"Apa
- A
{Zak} PN (Z)
1—2
k=0

1
Hapdderypa: "Onwg €youue oploet {ﬁ} — A(z) =€~
Egapuélovtog tny mopandve 8LOTHT TpoxUnTeL 6TL
n z

1 Alz) e
Z l—2 1-2

=
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2.2 Avolutinr) Oswpla YEVYNTELOVY

H avadutixd fewpla Twy Suvauooeipdy, oe avtibeorn ue Tny Tumxy, yia Ty oY WY1 CUUTEQUOUI-
TV anottel oL eunhexdueves oe xdbe mpoBAnua Suvauooelpéc va cuyxAlvouy xau eZetdlel Tou
ouuPaivel autd. XN cuvéyela Oo avagépouue dtdpopoug 0ptoUols XM xaL OPLOUEVES AVOAUTL

%€¢ WBLOTNTES TV duvauooelp®dy Tou Ho uag yenotuelcouy TapaxdTw.

Optowds 15. Avvauooeipd ue xévipo zy € C Aéyetar xdbe oeipd tne nopprc > o o an(z — 20)",

a, € C, z € C.

Ogwopés 16. Mia ovvdptnon f: A — C, A C C Aéyerar avadvtixij oe éva onueio zy tou A,

av undpyet w(zy), Teptoyy Tou 2o, tétota dote n f va napaywylletar oe xdfe z € w(zp).

ToodUvaua elval avalutix? oto zg av umopel va avahubel os duvauooeled ue %EvTeo To
\ 0 \ \ \
Zo, Onhadhy f(z) = D 07 g an(z — 29)" o€ éva dloxo {z : |z — z| < p} v xdmow p > 0. Ot

OUVTEAEOTES @y, TNG OELPAC dlvovTal o¢:

dp = mf(")(zo)-

Optowds 17. Eotw Y~ ap,2™ uia Suvauooeipd ue on, € C, n=0,1,... O aptfudc

R =sup{r:r>0 }foaz ot |77 < 00) }

n=0

Aéyetar axtiva olyxAions tng Suvauooelpds.

Oplouds 18. 'Eotw axolovlbia mpayuatixdy apifudy {x, tnen. Aéue 1t o mpayuatixds apifude

L elvar to limit superior (eAdyioto dvew ppdyua) tne axolovbiac {x,} av:
(a) To L elvar nencpacuévo xa

(1) yia xdfe € > 0 dlot o1 dpor tn¢ axolovbiac, extéc and nencpacuévo arfiboc, txavo-

mowly T oyéon T, < L +¢

(it) yia xdfe € > 0 drewpo nAffoc dpwy TN axodovbias ixavorowly tn oyéon &, > L —¢
(b) to L = +o0 xat yia xdfe M > 0, vrdpyer éva n tétow dote xy, > M

(c) o L = —o0 xar yia xdfe m, udvo memepacuévo mAfboc dpwv ixavomowly ) oyéon

Ty > M.
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Arnodewvietal 6Tt 0 apliude R exppdletol CUVIPTHGEL TOY GUVTEAECTMOY TN OELRIC UECK TN

oYéong
1

 lim SUDP,, 00 ]an|% '

Tére 1 duvapooelpd cuyxhivel o 6o ta 2 Ue |z] < R o amoxAivel yua 6ha to z ue |2| > R.(Tw

an6delln Bréne X.Neypendving,(1993)).

Ogwopés 19. Eotw f: Q — C avadvtoa] un undevixy ouvdptnon xar a € Q pila tne f. Téte
0 guowdc aptbudc m yia tov onolo f(z) = (2 — a)™h(z), h(a) # 0, h avadvtixr ouvdetnon

oto §2, Aéyetaw taén e pillac a (1§ Aéue évu n f éxer pila tdénc m oto a).

Ané Tov oproud tre axtivag oVyxhong R uog Suvauoocetpde, Aaufdvoviag unddn tov oploud
. . . z 7 e 7 V4 r l 7
Tou limit superior, mpoxUnTel TL yio x8fe € > 0 bhot oL bpot tng axohoubiag {|oy,|w tnen, extoc
and nenepacuévo TARBog, txavonololy Tr oyéon

1 1
ot | < E—i—e.

I 4 e 4 7. l I
Etol undpyet xdnowo N € N tétowo dote Ve > 0xa Vi > N, |a)n < % + e Apo

1 n
ot | < (Ejte) , Vn>N.

YETTOUEVOL avahoYa

1 n
ot | > (E — e) , Yo dmeLpa .

Ocdenua 9. (Turoc tou Cauchy)
‘Eotw avaivtua) ouvdptnon A : Q — C, Q avowxté urnootvolo tou C nou repiéyel 1o undév.

Téte n A(z) avarletar oe duvauooeipd A(z) = 07 @,2" ue oLVTEAEOTES

1 A(z)
an:%/yznﬂdz, n=20,1,..

omou y omoladirote anAl xAetoTh xaurUin ylpw ané to undév n onola Bploxetal €€ oAoxArpou

uéoa otny neployhi otny onola n A(z) elvar avadutix.
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IMépiopa: (Extiuioeic Cauchy)
'Eotw avalutxd ouvdptnon A : Q — C, Q avowxtéd utostvoro tou C ondte n A(z) avaldeton
oe Suvapooelpd A(z) = Y07 02" ue axtiva obyxhone R Av M(r) = supp, <, |A(z)|] =
sup|, -, [A(2)| t61e
M(r)

o | < ,n=0,1,... 0<r<R.
Tn

Anédeln:

And to mponyoluevo Oedenuo £youue OTL

1 A(z)

- y n+1
271 y Z

dz, n=0,1,...

n

A(z)

M
HMapatnpodue 6t |—— (r)
Z’n

rn+l )

| < ze{z: |z| =7}

Enopévoc malpvovtag o v tov xxho axtivac r, drhady y(t) = re, t € [0,27] éyoupe

1 /A(Z)dz! < 2_177 27y - M(r) _ M(T) 0

Tn—f—l o rn

‘Eotw 61L dwabétouue tpelc avalutixés ouvapthoer oe olvoha nou Slabétouv onuelo ouo-
OMpEUOTS, OTOTE AUTEC avanTUoooVTUL 68 duvauooelpés, otw A(z), B(z), C(z). Av A(z) =
0 n J— oo n _ oo n / 7 7 , ’
Yoo, B(z) =) by, Cz) =) 7 2", 16Te e xon 6Tg TUTIXES GELRES, Loy bouY

oL TUPUXdTW WOLOTNTES:
1. A(2) =B(2) <= a,=0by, n=0,1,...
2. C(2)=A(2)+B(z) <= c,=a, +b,, n=0,1, ...
3. C(z) = A(2)B(z) <= ¢, =Y p_o Ubp_s, n=0,1, ...

4. H A(z) elvon napayoyiown xoaw A'(z) = Y 07 noy,z"1 émou n A'(z) éxer v B axtlva

olyxhone ue v A(z).
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2.3 Ocewpla IIbavoyevynTetdHv

Oplopdes 20. 'Eotw Siaxpity, un apvnroxd, axéeata tuyaia uetafinti X xat (p,) n avriotoyn
ovvdptnon mbavétnras. Opllovue w¢ mibavoyewitpia ouvdptnon e X 1 e avtiotoiyne

XATAVOUNC TNV
o0
P(z) = E[z*] = anz"
n=0
n onola ouyxAiver andluta touddytotoy yia |z| < 1.

Enewd| n oewpd ouyxiiver ouobuopga oto {z @ |z| < 1}, unopolue vo napaywyloouue evah-
ANdoGovTaC TIC TEGEELS TN TapaYOYLONG Xal TNS dbpolong.

Ot o onuavtixéc Widtntee Ty Thavoyevwntoldy cuvapthoewy slval:
nt 7 YEVVNTP et

1. Yrdpyew wa éva mpog €va avtiototyla petald mhavoyevynteudy xatr cuvapthcewy mhovo-
TNTOG.  DUYXEXPUUEVY, 1 ThavoYevvhTElo GUVAETNOTY 0pllel LOVOGHUAYTO T GUVEETNOT

nhavétnrac {p,} uéow tnc oyéong

xaL avtioTpoga.

ii. Ouponéc tne T.u. X unodoyilovtan ye dradoyixéc napaywyioeg ng aviiotolyng mbavoyev-
vitplag ouvdptnong P(2). Suyxexpiuéva, av E(|X*|) < oo téte opiletar n P® (1) xon 7

TopayovTxn ponh k-tdéne tne t.u. X Slveton and tn oyéon:

U = E[Xp) = BE[X(X = 1)..(X —k+1)] = PP(1).

'Etol, 1 uéorn uy) xau 1 Staonopd tne T.u. X unohoyilovtal o<
BIX] = B[Xq)] =PV (1)
Var[X] = E[X(X = 1)] + E[X] = (E[X])* = PP(1) + PV (1) — (P (1))%

H r-t4&nc porh wag un apvntchc T.u. X, u,. = E[X"], unogel va exppachel cuvapthoel

TWV TUEAYOVILXGOY POTAOV Uk) TNS X. DUYXEXPUIEV, LoYUEL OTL
r
/ ; = ZS(T,/{)M(k), r= 1,2,
k=1
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iii.

1v.

6mou S(r k) = Z?ZO(—l)k_j (l;.)jT elvan 0 aptBude tou Stirling Sevtepou eldouc.

‘Etol, n.y. X? = X3y + 3X(2) + X1y %o dpa
Us = U(s) + 3L + -
Ouolwg
Ua = Uy + 6u(s) + T + U
(I meprocbtepa Préne Xopahaunidng(1999).)
Av X;,7 = 1,2, .., n elvon un opvntixée, axépateg, aveldptntes T.u. Ue mbavoyevvhTeleg

Px;(2),7 = 1,2,...,n 161¢ y mbavoyevitpia Ps, (2) Tou afpolopatoc S, = Xy + Xo+... +

X, dlvetan and tn oyéon
Ps, (2) = Px,(2)Px,(z)...Px, (2).

‘Eotw X1, Xy, ..., X, daxpltéc, axépateg, Un apynTixec T.U. Ue TavoyevviTelee oUVIpTH-
oewc Px,(2), Px,(2),...,Px, (%) avtiotoiya. Emniéov unobétouue 6t ue nbavétnra p; n
Tu. Xwobtawue v tu. X;, 1 =1,2,..,n, ue pr +p2+ - +p, =1 3.

( X1, e mbavétnra py

Xy, ue mbavétnTa po

Xp, ue mbavotnta py,.

Téte Loy let 6TL

Px(2) = p1Px,(2) + p2Px,(2) + - - + pu Px, (2).

'Eotw { X, }nen ulo axoloubio aveldotntov xat tobvoumy axépolmy, Un apvnTixdy T.u. Ue
xowi| mhavoyevvritpla ouvdptnon Px(z) xau N ula un apvnuxd axépoto T.4., aveldptn
and e X;, ue mbavoyevwhtpla Py(z). Téte vy to tuyalo dbpotoua Sy = Xy + ... +

Xy n mbavoyewwhtpta Psy (z) dlvetal wc alvleon tov mhavoyevwntpldy ouvaptioewy

Py(z), Px(z), dnhady vrohoyiletar and tn oyéon
Psy(2) = Pn(Px(2))-

o v anddelln tov mapandve Wotitey Préne “Oswpla Ibavothtwy xat epapuoyéc”

Xapdhaurou A. Xoapohaunidn, (1999).
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211 ouvEyelo TapafETOVTOL OL TLHAVOYEVVATELESC CUVIRTHCELS UEPLXOY BACIXGY XATAVOUDY.

XATAVOUT)

ouvdpeTtnon mhavotnrtog

mh/tpLa ouvdpTnon

Awwvuuxh Bin(n, p)

Dk = (Z)pk(l —p)Fk=1,...n

P(z) = (pz+1—p)"

lewpetpu Geo(1 — p) pe=p(L=p)* k>s P(2) = =2
Poisson(A) i = e—Mk_’;’, k>0 P(z) = 212

Pascal(r, p)

pe=("Dpr @ —prT, k>r

Pz) =3, (Do (1 —p)rTak

[apoxdtew anodetxydovtal oL Taeandve TUToL ThY THAVOYEVYNTELOY CUVIRTHCEWY EewpEL-

0T Yy xdbe xotavour.

1. "Eotw X un apvntixd T.u. 1 onola axohoufel Tn Stwvuulxy) xatavour| e TapatéTooug

(n,p). Téte n mbavoyevvitpla cuvdptnon uroloyiletal we e€ng:

P(z) = Bl2%] = 3020 2"me = 2k 2" ()Pt (1

(1 —p+2zp)™.

—p)" =

Yok () (2p)F (1 = p) = =

2. 'Eotw X un apvntixn T.4. 1 omola axohouBel T YEOUETPLXY XOTOVOUY UE TUOAUETOO

p xaL ouvdptnon mbavétntac pr = (1 — p)p*=*, k > s. Téte 1 nbavoyevwhtpla ou-

vipTnom unoloylletol wg ehc:

P(z) = E[z"] = 3l me = 22, 21— pppt™
(1 _p)zs 1—1pZ = (11__]255'.

(1= p)z* 32, (zp)~ =

3. 'Eotw X ~ Poisson(A) xat P(z) n avtiotoryn mbavoyevvitpa. Téte

P(z) = B[2Y] = S50 2hon = S0, e 22

=e Y

(Q2)*
1

= 6_)‘(1_2) .

_ e—)\e—)\z

4. 'Eotw X ~ Pascal(r,p) xow P(z) n avtictouyn nibavoyevvhtpla. Téote

o0

(e

k=0

k=r

> (57 ra-mrs

k=r

OToU OTNY TEAEUTALN LOGTNTA YEYOLIOTOLAGAUE TNV LOLOTNTA (kil) = (kil).
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Hopatfhenon: 'Eotw X;,i = 1,...,n aveldptnrec xot tobvoues t.u. xor X; ~ Bernoulli(p).
Egopuélovtac tnv Widtnta (i4i) twv mlbavoyevwnrpudy v v Tu. Y = X3 + X0 + ... + X,
TEOXUTTEL OTL

Anhadh Y ~ Bin(n,p).

Egopuélouue tnv 8o WotnTa otny nepintwon mou ot X;, ¢ = 1, ..., 7, elvar aveldptnreg xou

oévouee T.u. xat X; ~ Geo(1l — p) ue ouvdptnon mbavétntac pr, = p(1 —p)F~1 k > 1. Tére 7

pz
1-(1-p)z’

nhavoyevhtpla elvar Px(z) = eved M avilotoyn v v T Y = X5 + Xo + .+ X,

elval

1—

-y (T e - > (32 )y

k=0
k—1
(1 — k—r k
(T_l)p( p)* "z

Prie) = Pole)Pu() = (PG = (7= —5)

[
NE

=
Il

r

dniadhy Y ~ Pascal(r, p).

Ye apxetéc eqopuoyéc dev elval duvatdc 0 dUECOC UTOAOYLOUOS XATAVOUGY TLhavoTnTog ue
Yerion otolyetwddy Tlavothtwy. I To Adyo autd, ouyvd Yo T eTiAUGT TETOLLY TEOBANUATOVY
XATUPEUYOUUE OTOV UTOAOYLONO TV TWHAVOYEVVNTOLOV CUVIPTACEWY XOL OTr] GUVEYELL UECW
auTOY Tpoonafolue vo edyouue avahutixd TUTo yia TLC avtioTolyes mbavotntec. BéBoia mapdho
mou o unoloyilouds e mhavoyevvitplag Umopel va elval o 0plOUEVEC TEQLTTMOELS ATAGS, 1)

eCayoyr avaiutixod Ténou yia T avtiotolyec mbavotnteg unopel va elvan e€onpetind tohdmAoxy).
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Kegpdiawo 3
AhvyeBpuxeg Teyvineg

Y16y0¢ Tou xegohaiou autol elval 1 tapoustact alyeBpixdy uebddwy yio Tov unohoyloud elte
enaxpLBOC TNe ouvdptnone mbavétntac wog T.u. elte wag avadpouxic oyéone, dedouévou OTL

Yvwptlouue Ty mlavoyevvitela cuvdptno.

3.1 Avdluor oe anhd xAdouoTo

H uébodoc auth egapudletar otny neplntwon mou n nhavoyevrtpa ouvdptnon P(z) elval pnth

N
ouvdptno, dnhadh e woppric P(z) = = brou N(z) wow D(2) elvar tohudvuua Babuot r

D(z)’
xat L avtiotorya. Xwplc BAILN g yevirdtnrag unobétouue 6Tt ot N(2), D(2) dev éxouv xolvég

ollec, evdd o mapavouaothic D(z) éyel s plleg 21, 22, ..., 25 UE TOAMATAOTNTES My, Mo, ..., Mg AVTL-

otouya, my +me+ -+ my = L.

Avr >116te P(2) = Q(z) + ]l\;g;, 60U deg(m) < deg(D(z)).

N(z) ,
m, émov deg(N(z)) < deg(D(z)).

"Etot, ywpelc BABT tne yevuxdtnrog Oo avagepduaote otr yevixn neplntwon mou 7 > [.

Avr <ltéte Q(z) =0 xu P(z) =

Yougwva ue T uéhodo o dpog emd€yetal Ty e&AC avdiuon:

(z
D(z)
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D(z) z—z (2—2x) (2 — 2z)™
Ao Aso Aoy,
+ 22—z (22— 29)2 o (2 — 2z9)™2
+ P
Asl + AsZ + Asms
z2—2zs (22— 2)? (z — zg)ms
S meg A
Z — Zk
k=1 j=1

6mou oL ouvteheotég Ay, k=1,...,s, j = 1,...,my vnohoyilovton wg edrig:

Ay, =lim, ., (2 — 2)™ gg;
A1 = lim,_,, %% [(z —z)™ Jg\g}
Ap o =lim, ., m% [(z —z)™ ]gg} : (3.2)
Ouolwe Ay, =lim, ., [(z — zo)™2 gg]
Ay =lim, ., mgfn—ﬁ [(z — Z2>m21§gﬂ )

1 dme—i
Levixd  Ap; = lim , ,
T e (my — ) dzme

[(z—zk)m’“D ] k=18 j=1,...mg (3.3)

Emunmiéov éoto Q(z ) Y02 =D 02", qn =0, n > r. YrevBuuilouue 6t P(z) =

:i(j+n—1> .

oo n
S P

‘Apa

"H woodbvaua



To teheutaio npoéxude v erc:

— Z(—l)j J Z_1> (Z_l)"ﬂzn. (3.5)

3.1.1 Egapuoy7: IIpb6BAnua Xuirhoyng Kounovioy

Yrobétouue 61t umdpyouy T SlagopeTixol TUTOL xoUTOVLOY xal xdbe Qopd Tou amoxToUue €va
%oUTOVL elval To (8to mhavé va elvar omoloudrmote and Toug T tUnouc. O unoloyloouue TN
ouvdptnoyn ThaveTNTUC TOU aELOUOU TWY XOUTOVLGY TOU YEEldETAL VO GUYXEVTPMGOUUE UEYEL Vo
AmOXTHOOUUE €va amd xdle éva and ta T dagopetxd xoundwvia. 'Etol, av cuuPorlicovue ue X
Ty Tuyalo UeTABANTY Tou aplBuod TKY xouUToVLOY Uyl Vo GUMNAECOUUE To T xourévia, {ntdue
v xotavou e X, éotw p, =P(X =n), n=0,1,....

Opllouue i .. Yy, ¢ =1,..., 7, 6mou Y; exgpdlel Tov apliud TwV EMTAEOV XOUTOVLGY TOU
xeewdletar va aroxthcouue, av dtabétouue (i — 1) Stapopetind xoumdvia uéypt va to auHoovue
oe i. Tote Tpogavi

X=Y+--+Y, (3.6)

6mou oL T.u. Yy, -+, Y elvan aveldptnteg. Emniéoy Yy = 1.
i—1

Av Swbétouue (i — 1) xoundvia, tote ue mbavotnta ATOXTOVUE €VoL and ouTd Tou 1o

€yovue ot autéd unopel va Bewpniel we arotuyla. Trnv medtn @opd mou Ba Bpolue xdrolo and

T—(i—1)

T T— (1 — 1) mou yog Aelmouv yua va cupmhnpdoouue to T, ue tavétnta , AUTO

elvan emtuylo. To TARB0C Twy doxUGOY Tou aralToUYTAL UEYEL TNV TE®MTN emLTUYlo elvon axplBdc
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N Th e .U Yio Apa . Y ~ Geom (), Sn.

1%n=nyzczl)nlo—ﬁzl),nzL

Ot mbavoyevvrtpleg Twv T.u. Y, @ =1,..., T elvau

Py(2) = = (3.7)

Py(z) = ~—=L2 =2t (3.8)

'Etot, olugwva ue Tig WLOTNTES TV THAVOYEVWNTELOY GUVORTACE®Y ToU €Youde HdT avapépet,

1 mbavoyewrtow e T X, Px(z) =Y 7 pa2", Slvetaw and ) oyéon:
Px(2) = Py (2) - - Py.(2)

Avtixabiotdvrog oty teheutala tic (3.7), (3.8) mpoxintel

Py(z) = =z =2 1z
T AT E o o=y
i Pxe) = 2D 3.9)
1 x(z) = 27 T z z = ’ ’
e A e N
z 1 7 2 4 ¢
Oétouue A(z) = . Lougwvo Ue T UEbodo Tng avdiuong o amhd

(-2 (-

XAJOUATO IOV oVOTTUEAUE TAPATAVL, oUTO avaAdeToL wg e&hc:

a1 a2 Gr_1 Q;

(3.10)

Ou ouvtedeotéc o;, olugpova ue ) oxéon (3.3) xar hauPBdvovtac unddn ot Ghec ot plleg tou

ToEAVOUAOTH elval amAéc, dnhady) éyouy TorharhdtnTa éva, unoloyilovtal Yéow Tng oyEoTng

a; = lim A(z) <1 — 3z) ,i=1,2,...,t—1.

2=z T
Avtxabiotdvrac 1o A(z) mpoxinTet:

5 (EON ()

=1, I =l

= (=i =i = D= 1=1,2,...,t—1. (3.11)
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'Eto, n (3.10), Moyow e (3.11), yivetow

A(2)

Il
-
M1
[
kS
VR
Al
~_
3
I
3

(3.12)

Il
N
|
—~
o~
|
[—
SN—
~
=
|
o~ o~
5]
| |
N
—_
N—
~
—_
S~—
“
S
—_
VR
| ==
N—
3
N
3

T

Xpnotuorotdvrog tny tereutala oyéon, n mbavoyevvitpla mou dlveton and Ty (3.9) yedgetat

oTN Lopn

> 72 i\"
P& =22 e S i <?) S (3.13)

Telxd, n {ntoduevn xatavous, tpoxintel and Ty (3.13) we elhc:

pn = PX=n]=[ "]PX(Z)
oo 11 .9 .\ N
I ZZ — (3) n
ce i T (= DI(r—i = DI(=1)" T
o — 7l 72 i\"
1 LoodUvoua Pn = Z P P e ol , n> T (3.14)

Yuunepaopatixd, dellaue 6TL 1 xatavour Tou aptiiuol Twy XouToVLKOY Tou Oo YpelaoToly, Uéypl

vo. aUAAEEoLUE éva amd To xdbe éva and Ta T StapopeTind eldn, elvon

T‘ —1 Z n—rt
Pn = = o (;) , n2>7T
i=1
P, = 0, n<r1,

6mou oL cuvteleotéc o; divovtan and T oyéorn (3.11).

3.1.2 Egopuoyn: Ov M/E;/1 xarw M°/M/1 Oupég

Yy nepintwon e M/Eg/1, avagepbuacte ot éva olotnua eEUTneétnonc 6To onolo ol eviLdue-
oot ypovoL aplZewy €éxouy Ty exBetxr (A) xatavour evd oL ypdvol eZunnpétnong axohovbolv
Tauua(s, su) xatavour| xat Stabétel éva unneétn. T Ty nepLypagh Tou custhuatog fewpolue
6L xd0e eCumnpétnor anotehelton and s @doelg, 6mou oL ypdvol tapauovic oe xdle @dor elvat
aveldptnres xat Lodvoues exbetinée Tuyales uetaintéc ue napduetpo (su). 'Etor, n e€unnpé-

nom xdbe nerdtn apyiler ue ™ @don 1, eve dtav auty| Teleldoel apyilel auéows 1 @dor 2, xox.
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H eCunnpétnom Bewpelton ohoxdnpwnuévn dtav teketdoe xal 1 Teheutala @dorn s, omoTe 0 TEALTNC
avaywpeel and 1o choTnUa xat évag véog TeAdTng apyilel Ty Tedh TN @dorn Tng e€unneétnonc Tov,
€QPOGOV TO GUGTNUA BEV ELVOL XEVO.
To olotnua neptypdgetal and uia didtdatatn MapxofBiav aiuoida cuveyoic ypbdvou
{(Q(t),S(t), t >0)}, 6mou
Q(t): To uhxog TNg ovpdc TN oTLYUR t X
S(t): to mifoc Ty @loewy Tou arouévouv uéyet vo ohoxhnpwbel 1 e€unnpétnon tou ekl
Tou eunneeteltal TN oTLYUN t.
Me Bdon v mepiypagn aut o yOeog xatactdoewy tng M.a.o.y. elvar

S={(n,i), n=0,1,..., i=1,2,... s}

xal To Sdypouua puBUGY ueTdfaone To TaEAXITE:

M anhobotepn, Mapxofiove neptypagr emtuyydvetar av Oewprocovue yio xdle t > 0, To
oLVOAXG aptBud uTohoLTouEVLY Paoewy eEutneétnone, éotw M (1), yia 6houg Toug TEAITES TOU
Beloxovtal oto olotnua ) ypovuxh otyun t. Hpogavde ov t.u. M(t), Q(t), S(t) ouvdéovtat

ue TN oyéon

s max(Q(t) —1,0)+ (s +1—=S5(t)), avQ(t)>0
0 av Q(t) = 0.

M(t) =

H uovodidotaty otoyaotiny dwdixaocio {M(t), ¢t > 0} elvan uia M.ao.y. ue yoHpo xataotdoewny

S = Ny xa ddrypauua puiUGOY LETEBAOTS TO TALUXETE:
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Hopoatnpolue 6t n 6.5. {M(t), t > 0} unopel va Gewpnfel wg wa M/M/1 Oupd, d7-
Aadr) €var odotnuo ue ouadixég agilerg teratdy otabepol ueyéhoug s xal ypdvoug eCunneétnong
exBetinolc(su). Ou uehethooupe ty teleutala otny eduf teplntwon nou ot tekdtes pHdvouy
oe ouddeg ueyéhouc 2. (To onolo elvar Loodlvauo ue tn M/Ey/1 Oupd dnou 1 e€unnpétnon xdbe

TeN&Tn ohoxhnpdvetar oe SUo QAcELS. ).

Ac Bewpriooupe v M€/M/1 Oupd, dnhady| éva olotnua eEunneétnone oto onolo meldtec
xataghdvouv olugova ue ula Swdixaocta Poisson(h) oe ouddec twy dbo atéumyv. To clotnua
Stabétel évay umnpétn xol o ypdvog eCumnpétnong xdfe meldtn elvar exbetxndc(u). Av Q(t)
elvat to whixog e Ovpdc Tt otiyud| t, téte n 6.8, {Q(t), t > 0} elvar wat M.oo.y. ue ydpo

xataotdoewy Ny xou didypauuo pubudy uetdPoong

'Eotw (p,) n otdowun xatavout|, 6tav undpyet xat P(z) = Y p,z" 1 aviiotoyn mbavo-

yvevvhtpla. Ou eglodoelg tooppotiog elvar:

Apo = uUp1 (3.15)
(A+up = up (3.16)
A+ wWpn = Apn—o + UPns1, 1> 2. (3.17)

Holamhaodlovtag tn n-ooty elowon e 2" xav abpollovtac yio 6ha ta n = 0,1, ... mpoxUnTeL:

A+ pu2" —upo =2 pn2?” +U Y puir2”.
n=0 n=2 n=0
H teleutala LoodUvaua yedpeton
u
(A +w)P(2) = pupo = 22" P(2) + =(P(2) = po)
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and v omola TeAxd mpoxdntel 6TL 1 mhoavoyevvitela Slvetal and T oyéon

UPo
P@) = e (3.18)

A
Oétoviag p = o (3.18) ypdpeton we:

Do

P = e

(3.19)

Emnnhéov and v eZlowon xavovixorolnone > - p, = P(1) = 1. 'Etot, 6étovtac otny mopa-

ndve oyéon z = 1 xa AOvovTag e TPog Py TPOXUTTEL OTL
po=1-2p (3.20)
Avtxabiotdvrac oty (3.19) xatalyouue ot oyéon

Plz) = 20—1

-—, 21
pz?+pz—1 (3:21)

1
Tpogavae Ha mpénet py > 0 7 tooddvaua p < 7 Auty elvon 1 ouvbrixn euotdfelocg Tou ouoTh-

uatoc. 'Etol, undpyel yviolw otdouun xatavoun av p < > eved dlaopeTtixd p, = 0, yia xdfe
n > 0.

Y1y neplntwon mov p < % TapatnEoUUE 6Tt o TapavouaoTthc p2® +pz —1 = 0 ot P(z) éyel
dlo daxexpuuévec pllec, éotw p1, p2, 0mTE Ypdoetar p2? + oz — 1 = p(z — p1)(2 — p2). H mba-
VOYEVVATELN ELVAL 1TH) CUVAETNOY %Ol XATA GUVETELN UTOPOUUE Vo egapudcovue 11 uéhodo tne
avdiuong oe anhd xAdouoato. LVugovo ue TNV teheutala, 1 P(z) emdéyetar tny e&¥c avdiuon:

A B

P(z) = + . 3.22
0=t (322)

Ot otafepéc A, B w¢ yvwoté unohroyiloviat and g oyéoelc:

. 20—1
A = lim P(2)(z — = — 3.23
Jim P(:)(z - ) = —E (3.23)
. 20—1
xo B = lim P(z)(z — = 3.24
B PO o) = e e (324)
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Avtixabiotdvroc oty (3.22) nalpvouue:

2% — 1 1 1
P() = F ( - )
eler—p2) \z—p1 2—p2

20—1 1 1 1 1
= —_— —_ Z+_ =
ele1 — p2) erL1-—2 P21

f1 ©2

20—1 (1 =/1\n, 1~/ ,
G )

Acx pu — szﬁ[(P_t)"“_(i)"“],nzo. (3.25)

"Etot, e yerion tne uebddou tng avdhuong oe anhd xhdouota, utoroyliotnxe axplBdc 1 oTdouun

XUTAVOUT.
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3.2 Erniluor ediodoewmy dLopopdy

Ogiopos 21. Toauuixy elowon diapopssy k-tdéng
Mia avadpouixij oyéon tnc uopyic

Zn+k + al(n)zmk,l -+ ag(n)zn%,g + -+ ak(n)zn = bn
xadeltar yoauuixij ellowon dtagopdy k-tdéng.

o Av b, = 0, yua x&0e n, t61e 1 ellowon Aéyetar oloyevhc, evéd dagopeTixd Aéyeton Um

ouoYeVAC.

o Ava;(n) = a;, yia xdbe n, t61e Aéyetal ellowor dagopdy ue 6Talbepolc cuvTEeGTEC.
Yty neplntwon auth, 1 ellowon 2F +a1 2P 14 -+ ay = 0 Myeto yapaxtnpotuds eélowon

e e€lowong SLapopdy.

m.y. H oepd Fibonacci mou anoteheltar and toug dpoug 1,1,2,3,5, ... opiletar uéow g

oyéong
Ty —Tp-1—Tp2 =0, n2>2
To =1
I = 1.

H npdtn elvar wia ouwoyevic yeauuwxr eéloworn dtaupop®dy devtepns T4EnNg Ue OUVTEAEOTEC
a; = ay = —1 xou n avtiotolyn yapwanpiotixy ellowon elvar 22 —x — 1 = 0.

H hbon tov e€iodoeny autdy v elvar povadux. T va tnv xdver xavelc uovadixy) mpénet va
féoel emmiéoy unobéoeic. 'Evog tpdnog va yiver autéd elval va xaboploel Tig apyixés ouvivixeg
20, 215 -y Zh—1. LOTE WAGUE YL €VOL TROBANUA opytxdV Ty, H hion evéc mpolifuoatoc apyindy
TV elvar yovadiuxr. Elvol enlone mbavé va Béoouue dihec urobéoeic. Lo mapddetyua uropet
va Béhouue vor Aboouue pia e€lowaor Sagopdy deltepne 1aing pe dedouéveg Tuée oe dVo Tepua-
Td onueta 2o xat zy. Tote npénel va xaboploouue ta 21, ..., 2n_1 BEdOUEVWY TWV 20, 2n. TETOLO
TEOBANUO aVapERETIL WS TEOPANUA cuvoptax®dy TwdY. H Aorn o’ éva tétolo npéinuo uropet
va Unv umdpyet, aAAd axdua i ov urdpyet Sev elval xat’ avdyxrn wovadixy. Ou Lexivhcouue e

€va mapddelyua.
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Iopdderypa: IpdBinua yeeoxoniag Tou malxty

"Evag noalxtng Eexuvdel pe 1 evpd va mallel ‘xopdva - ypduuoto’ Ue €va un-ouepdAnmTo xépud.
Me mbavétnta p eugaviletal xopdva,ondte o naixtng xepdilel 1 eupd, evéd ue mbavétnta ¢ =
1 — p epgavilovtar ypduuoto, ondte o malxtng ydver 1 eupd. To moayvidt ohoxAnedvetal elte
6tav o malxtng ouyxevipdoel N eupd xal toTe Oewpeltol vixntrg elte av ypeoxonioet, SnA. uelvel
ywelc yeruata xor téte Hewpeltal yauévoc. Tic xataotdoeic and Tic omoleg mepvdel o malxtng
xal T mbavotntee uetdBouong UeTald oUTOV UTOPOVUUE VO TIC TUPUCTHCOUUE GTO TUPUXITE

ddypouaL:

l@m..\q@/p\@)

'Eoto py, n mbavétnta va gtdoel otny xatdotacn N Lexwvdvrag and ty n. Egapudlovrtag tnv

avdhuon TedTou BAUaTog yia T ThavOTNTES Py, TEOXUTTOUY oL eELGAOOELS:
po = 0, pyv=1 (3.26)
Pn = PPu+1tqPa-1, n=1,..,N—1.

H tekeutaia .oodlvaua yedpeton

PPn+1 — Pn + qPn—1 = 0. (3.27)

Hpbxertan yio ulor opoyevy) e€lowon Slagopdy deltepne 18&ng ue otabepolc ouvteieotéc. 'Eotw
P(z) = 27]1\7:0 P2 1 YeEVhTtel ouvdptnomn tev thavothtoy (pn)n—o,. n. [Holkaniaoidlovtog

v eélowon (3.27) ue 2" xot abpotllovtag yio 6ha ta n = 1,..., N — 1 mpoxdnreL:

N-1 N-1 N—1
p anJrlZn - anzn +q an,lz" = 0.
n=1 n=1 n=1

H oyéon autd, hauBdvovrac unddn tov optoud e P(z), ylveta

(P(2) —po —p12) — (P(2) — po — pn2™) + qz(P(2) —pn_12" "t —pa2™) =0 (3.28)

IS S

f Aoyw e (3.26)
(¢z*> — 2+ p)P(2) = pp1z + qpy 12V — (1 — g2)2V T (3.29)
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2 ’ 4 4 p 7z, ’
O¢tovtag otny teheutalo apyd z = 1 xaL oTN CUVEYELX 2 = ¢ P # q TpoxUmTouV avtioTolya

oL eCLODOELC:

0 = ppr+apn-1—(1—4q)

p p N+1 p p N+1
xae 0 = ppi=+qpn—1 (—) - (1—4q=) <—> :
q q ¢ \q

Advovtog 1o tedevtalo clotnua TV 8V0 eElodoEwY UE aYVOOTOUC TIC TOAVOTNTES D1 Xl Py _1

TalpvouuE:
_q
p1o= qp ~ (3.30)
- (3)
(q)N 1
XL PN_1 = P (3.31)
=)
I éov n mbavoyevvitpua elvar Thipoe Yvootd xou 1 (3.29) naipvel T wopet:
1)z N+1 N+2
pln) = et =Dzt g
PPN Py
1)V N+2
R L -
p(1=z)(1 = 72)
C
_ () (3.33)

(1=2)(1—12)
6mou T pr, pa—1 dlvovtar and tic (3.30) xav (3.31) avtiotorya xow C(z) = pr1z + %(qu_l -
12N+ 12V42 ohudvupo Babfuod to tohd N + 2.
O époc 1/[(1 — 2)(1 = 12z)] avadleton oe amhd xhdopoata wg eCfic:
1 A B

(1_2)(1—52):1—2’—’_1_23’ (])

6mou ta A, B dlvovtal and Tic oyEoelS

. D
A = lmA(z)(1 —2)=——
li A(:) 1 ) = L
q q
B = lmA(Z)(1—--2)=——.
tim 4()1 - L) - L
'Etou 1 (3.33) yenowonoidvtac v (I) yiveto
A
P(:) = Ol + o)
f o P(z) = AC(2)Y 2"+ BO(:)Y (%) o
n=0 n=0
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Avtixabiotdvroc oty tehevtala to C(z), Ta A, B, T¢ p1, Py—1 XL EELOGYOYTIC TOUC avTloTol-

YOUC GUVTEAEGTEC TTpoxUTTEL 6TL ot Thavotntes p, dlvovtal and T oyéoelc:

P (4) . N. (3.34)

N = v n=01,..,
p p

Hapatnpolue 61t oL mapandve mhavotnteg elvar Tng Lop@hc

Pn = Clln + Co (g) , (335)
p

omou 1 xon % elvan ot pllec e yapuxtnprotxic e€loworne ¢(z) = pz? —z+q e wpyxhc ellowong
dtapopdyv (3.27), otny nepintwon nou p # ¢. Emnhéov napatnedvtac tnv (3.29), o cuvteheotiic

e P(z) elvon axpBoc q2% — 2 +p = 2%(¢ — 1/z + p/2?) = 229(z71).

H nepintwon p = ¢ (auepdnnto véuoua) avipetoniletor avdroya. 'Etotav p=q¢=1/2 1
(3.29) yivetat
(z—1)2P(2) =prz +py_12V T — (2 — 2)2N T (3.36)

O¢tovtag z = 1 npoxUnTEL OTL
O=pi+pva1—1 A pPN—1=1—p1.

Onéte avuxabiotdvtag oty (3.36) nalpvouye:

_ pz— (14 p)eN 4 2N

Pz) (z —1)2

(3.37)

I'vwpllouue 6t

n=0 n=0
AouBdvovtac autd unddn xa elodvoviac Toug ouvteheotéc oty (3.37) Tou bpou 2V TpoxinTel
ot
pn =mN
10 onolo, Moyw e (3.26) dlver 6tu

1
p1:N~
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"Etot avuxabiotdvrac oty (3.37), e€lodhvouue Toug avtloTolyouc GUVTEAECTES Xat TalpVouuE

v Tig {ntovueveg mbavotnteg 6Ny neplntwor p = ¢ 6TL:
Pn=—, n=0,1,...,N. (3.38)
Yy meplntwon auth uropolue va dovue 6TL 1 Mo elvon g wopgnic
pn = 11" + conl”, (3.39)

6mou 1 etvar dumhd plla e yapaxtnproTxfc ellowone ¢(z) = 122 — 243 = 1(z—1)% tnc apyxfc
uac eglowong Stagopdv (3.27), otnv Teplntwon Tou p = gq.

Y ouvéyen Ba urmohoyloouue ue avdhoyo t1pdémo o Péoo apliud Prudtwy (pldewy tou vo-
ulouotoc) my,, n=0,1,..., N tou anaitolvtaL yio vo. ohoxhnewlel to matyvid, dedouévou 6Tl o

nalxtng Eexwvder pe n evpd. ‘Eoto M(z) = ZLO mp2™ 1 YEVVATELL GUVARTNOY TV {NToUUEVLDY

aplBudy. Me avdivorn tpdtou Briuatog npoxinTtouy oL eEloGhoELS:

mg = 0, my=0 (3.40)

my, = pMpyyr+qmy_1+1, n=1,..,N—1
H teleutaia LoodUvaua yedpeton
PMpyp1 — My + @M1 = —1, (341)

7 omolo elval a un ouoyvevic ellowor Slapopdy Seltepng 16<ne Ue otalepolc GUVTEAEOTEC.

[Tolhamhaoidlovtag tnyv teheutalo Ue 2" o afpotlovtac ywa n = 1,..., N — 1 npoxdnteL:
N-1 N-1 N-1 N-1
1 1 -1 -1
P 5 My 2" — E mp2" Tt 4 ¢ E Mpy_1 2" = — g 2"t
n=1 n=1 n=1 n=1

H oyéon auth, hauBdvovtac uvrddmn tov optoud tne M(z), ylvetol

N-2
p(M(z) —mo—mi2) — 2(M(2) —mo —mn2™) +q22(M(2) —my_12" "t —my2) = =22 Z 2"

n=0
(3.42)
n omola Moyw e (3.40) yivetou
22— 2+ p)M(2) = pmiz+qmy_ zN“—le_—ZN_l
q p pmy gmpy—1 12
q(z—1)(z — Z—))M(z) = pmizFagmy_12V T =221+ a4+ 2N, (3.43)
q
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O¢tovtac otny tedeutalo apyxd 2 = 1 xal oTn oUVEYEL 2 = %, P # q TpoxUnTouY aviloTtolya

oL OYEGELC:

0 = pmi+gmy_1—(N—-1)

» N—-1
) AN, 21_(5>
pmi— +qgmy-1 |~ N\ 3
q q q 1=

WAL 0

Advovtag 1o teheutaio oUotnua TV 800 elOGOEWY UE AYVOOTOUS TIC My KoL My_1 TAlPVOUUE:

N 1 1

?1_<g> q—p

p

AN

1— (¢

N1-(8) v

X my_q = z + : (3.45)

p—q 1_<‘I>N N

p

Topa n yevvhtpla elvar mhipws yvwoth xal 1 (3.43) nalpvel ) wopeh:

pmiz +qmy_128 T =221+ 2+ 4+ 2V72)
(DD
pmaz 4+ gmy_12V T = 21+ 2+ -+ 2V

- =21~ T2 (3.46)
o'(2)

= U= — L) (3:47)

p

M(z) =

émou to my, my—1 dvovtar and ne (3.44), (3.45) avtiotorya xau

1
C'(z) = myz+q/pmy_12V T — ]—922(1 + 24+ 272

1 1 1
= Mz — —22 — —23 e — —ZN+ gmN_lzN—i-l.
b b D

O 6poc 1/(1—2)(1—L2) avahetal ot amhd xhdouata 6nec mponyoldueva. 'Etol aviixabiotédvtog
oty (3.46) xar e€L6GVOVTAC TOUC AVTIOTOLYOUC GUVTENEOTEC TPOXUTTEL OTL:

q n
N v (3)
My, = - ) h—01,.., N (3.48)

p—ql_(g>N p—q1_<g)N q—p

p p

Hapatneodue 6tL 1 Adon g un opoyevotg e&lowang elval Tng Lopgihc

n ’ ’ q "
m, = ——+c 1" +¢ <—> 3.49
! 2, (3.49)
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6mou, TS ot oTNY ouoYevh Tepintwon, ou 1, T elvan pllec tng yopaxtnpotxfc eClowone ¢(2).

Epyalduevol énwe mopandve ylo TNV Teplttwon p = ¢, TpoxUntel Tehxd 6T
my, =n(N—-n), n=0,1,....,N. (3.50)

H Swduaoia mou axohoubricaue o ot Yo tepintdoete, utoloyilovtac elte Tic mbavdtnTec,
elte To U€oo YpdVo BLdpxelag Tou TaLyvLdloy, UEow piag eElowong SLapopty YENOLUOTOLOVTIC TLC
aVTLOTOLYEC YEVVATPLEC GUVORTAHCELS, YEVIXEVETAUL Yol TLC eELOOGELS BLapop®dy k-TaEnNg oL TeAxd

xatarfyovue ot yevixt| toug Aior. Ty dwdiaocia auty Ho nopouctdoouue otn cuvEyeLa.

64



3.2.1 Adoeig edxdy e€Lodoewy dlapopdy k TdEng
A¢ Oewpfioouue uia ypauuixy un ouoyevy e€lowon dtagopny k-tding ue otalepolc ouvteAeoTéC
Ynak + 01 Unik—1 + Q2Ynik—o2+ -+ apyp = by, n=0,1,... (3.51)

UE YVOOTES apyIxéc OLVORXES Yo, Y1, ..., Yk—1. Botw Y(2) =D 7 jyn2", A(z) = ZZ:O an 2" uE
ap = 1 xar B(z) = > bp2™ oL yewwhtplee ouvapthoels Towv axohoubtdY (Yn)neno, (@n)n=o,..k
wot (by)nen, aviiotoya. Ilolhamiaciédloviac v (3.51) ue 2" xau afpollovtag yia dha Ta

n > 0 nalpvouue:

Z Yk 4+ arz Z Ynho1 2" b Tyt = R ba”
n=0 n=0
1) Z yn 2"} + a12{Y(2) Z Yn 2" ot ap 12"y +ap Y (2) = 2FB(2).

H tekeutala oyéon yedgpetar loodlvaua:

= Z Y 2" + a1z Z Yn2" + - ap_1 25y + 27 B(2). (3.52)
O¢touue
Zynz + alzZynz + a1 25y,

To C(z) elvar éva mohudyuuo Babuot to okl k — 1, 1o onolo elvat Yvwotd Aoyw twv apyixdy

SLVINKAY Yo, ..y Yk—1 XL TNS ax0NOLOLIC TWY GUVTEAEGTOY (ap )n—o,.. k- ETOL TENXS

C(z)+ sz(z)

Y(z2) = 3.53
(2= =25 (353)
H yapaxtpiotixy| e€lowon g apyxfic elowone dtagopdv (3.51) elvou
<p(z) =2F 4+ alzk_l + (IQZk_Q + -4 a1z + ag.
Hapatnpolyue 6Tt
A(z) = 29(z7)
"Eotw 61 1) yapaxtnpiotixn e€lowon €yel s dtaxexpluévee pllec o1, E2,. .., s UE TOMATAOTNTES
my, Mg, ..., ms aviiotoyo. llpogavde my +mg + - +my = k. Téte n (3.53) ypdgetor oy
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HopQN:

N = C(z) + 2FB(z)
Y( ) Zk<Z—1 _p1>m1(z—1 _p2)m2...(z—1 _ps)ms
C(z) + 2*B(2)

(1 —=p12)™ (1 = poz)m2--- (1 — pyz)ms

(3.54)

Me avdivor oe anid xhdoupata talpvouue 6T

1 B d,;
(1= prz)m (1 = pp2)m2 -+ (1 = pez) ™ 4 §:(-—@@”

6mou oL GUVTEAESTEC dpy; umoloyilovTal xotd To Yvwotd. 'Etot

8

ZZ

j=1 h=1 ‘" p]
xar n (3.54) ylvetat
. Chj k ok dp;
Y(z) = + 2" B(z)
22 ey T P2 Ty

E&iodhvovtag Toug avtloTolyoug ouVTEAEOTES TROXUTTEL OTL
1 n—=k B
el { e b+ B
j=1 h=1 P ]

Onhad

s My

h+n-1 > h+n—k—-0—-1\ ,_,_
Ch]( n )PJ + E E dp; § bz( ey )Pj i (3.55)
1

j=1 h= j=1 h=1

H eugdvion tou detitepou 6pou oto teheutalo dBpoloua ogelletal atny Unapn tou B(z), dnhady
TOU U1 ouoYevH 6pou by, oty apyxt ellowon dtagopdv (3.51). 'Etol oty opoyevy neplntwon,

dInhadh 6tav b, =0, n=0,1,..., 1 (3.51) éyeL ™ vopen
Yntk + O Ynik—1 + 2Ynik—2+ -+ apy, =0, n=0,1, ... (3.56)

xal oty meplntwon auth 1 Ador elvat



A YeEVIXd
Yn = Z i (n)p;b
j=0

6mou fi(n) elvar mohudvouo Babuod m; — 1, j=1,..,s.

Ta anoteréouata tne dladixaciog tou teplypddoue ouvodilovtal oto TopaxdTew Oedpnud.

Ocohpnpa 10. 'Eotw ey, ..., ps oL pllec tne yapaxtnpiotixrc eSlowone xal utobétouue 6t n plla
i Exet moAdamdétnta m,, ¢ = 1,...,s. Tote oL axoroubics

e, net L (el o (et ™,

o, mnel ™t (H)es L., (m:_l)pgfmsﬂ’

aroteioly Bdon tou ouvélou twv Aoewy Tne eélowane dtagopdy (3.56).

T ) un opoyevi meplntwon toydet 6t 1 yevier Aon e (y,,) elval To dbpotoua tne yevixric

Mo tne avitotolyne ouoyevolg ellowong (yn ")

(45°)- Anhadi

xal oG ewdhg AUoNE TNG U OUOYEVOUS

Un = YT + 40

H popgr tne elduic Aong tne un opoyevoug nou avalntdue eaptdtol and Trn Loper Tou U
ouoYeVY| 6pou b,. 110V TapaxdTe TLVOXA AVUQEROVTAL UEPLXES TEPLTTMOELS UT) OHOYEVOY OpWY
mou eugavilovtol oe TpolAfuaTa xat 1 avtioTolyn Hopeh g ewxic Alorng tou avalntovue oe

x&fe neplntwon.

by 2&®
ca” da" f dna™ 4 dn*a™ 4 .-
k k
cn Co+cn+ -+ cgn
k. n k\,n
cna (co+ecn+---+cna

sin(an)b"n® | (co +cn+ - -+ cpnf)b" sin(an)+

+(co + c1n + - - 4 cxn®)b" cos(an)
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3.2.2 Egapupoyég

Yy mopdypago 1.3 mepiypddaue éva olotnua eEUTNEETNONG TETEPAOUEVNS YWENTLXOTNTOS, TO

onolo uehethooue wg wa M.a.o.y. ue ddypauuo pubudy uetdBoaong
: : 2 a

/—Sn. /_$~ D

: w e
Lo~ (0.0

%ol eELOGOOELS Lo0PPOTILIC:

37(0,0) = 7r(0,1) (3.57)
An(n,0) = ir(n—1,0) n=1,...k—1 (3.58)
Or(k,0) = An(k —1,0) (3.59)
(A+n)r(0,1) = ur(1,1) (3.60)
A+wrn,1) = ixtn—1,1) +ur(n+1,1) n=1,..k—1 (3.61)
un(k,1) = n(k —1,1) + 6z(k,0). (3.62)

[t otdoiun xatavoun tne ahuoldag, n orola undpyel Tédvta, €youue K1 arodellel Tic oyEoeLc:
7(0,0) = 77(0,1)
2k —1,0) = n(k —2,0) = --- = 2(0,0) = gn((hl)
Ak —1,0) = 10,1

6 6

xal e Bdon autée, 1 ellowan xavovixoroinong el Tdpel 1 Uop®Y

n(k,0) =

7 7 - _
ke w(0,1) + 27(0,1) + > w(n,1)=1. (3.63)

n=
Meletdvtag npooextixd i ellodoels topponiog damotdvovue 6T 1 elowon (3.61) elvon pia

ouoyevic eZlowon dapopdy deltepne T8l ue otafepolc ouvteleotée, 1 omola yYpdpeTal:

urtn+1,1) = A+ wr(n,1)+ix(n—1,1) =0, n=1,..,k—1 (3.64)
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H yapoxtnpiotxy ellowon elval:
ur? — (A + )z + A =0,
7 omola Bétovtac p = — ypdgeTa
g 22— (1+p)z+p=0
xan €yel pllec pr = p %o pg = 1.

Av o # 1, i 1o0d0vaua A # u, T6TE o1 # p2 xaL 1) Yevixh hion e (3.61) elvon

n(n,1) = cpf + e
= "+, n=01,...,k (3.65)

6mou ¢y, co otafepéc ou onoleg mpoodiopllovTal pe yphor TV eEloGCEWY LooPPOTIaC XAl TNC
ellowong xavovixonolnong, wg e€ng:

H (3.60) Aéyw tne (3.65) dlver

(At n)(cr+e) = plap+ca)

, . nci . n
T B (3.66)

Avtixabiotdvrog Ty tehevtala oty (3.65), auth yiveta

n na
r(n,1) ="+ ————— n=0,1,...,k. (3.67)
Y-
O¢tovtac n = 0 npoxUnTeL OTL
1—
7(0,1) = ¢y + —— 1 G e D, (3.68)

ud—p)=n  ull—p)—1
H otabepd ¢; Ho unohoyiotel and v e&lowon xavovixonoinone (3.63), yenoluonotdviog Tie

dvo Televtaleg e€lomoelc wg e

% (ll(i;)pznc +gu(q(— - +Z{Clp ! 1—9)—0}_1
 LGOBUVaL (?+g+ Zgj;i)u(‘;q;ﬁ St %pk: o =1.
Ondte, tehxd
e (B o



'Etol 1 n(n, 1), 6nwe unoloyiletar and ) oyéon (3.67), éxer xabopiotel mhifpwe xal 1 otdotun
xatavour elvat Théov yvwoth. Mdlota avuxabiotdvrac ) otabepd ¢ oty (3.68) npoxdntel:

7(0,1)

6 u(l—p)
{kn n o, (=) 4 gk np(1+--~+p’”)}1
= + Lt
0 u(l—p)
Tou elvar axpBde 1 oyéon (1.15) mou unoloyioaue 6T0 TEMTO XEQPIAALO UE DAPOPETLXG TPOTO.

Y1y neplntwon mou A = u, 1 yapoxtnetotixn elowon €yel pllec o1 = p2 = p = 1 xau 1 yewxy
AMon e (3.61) Oa Stveton tdpa and T oyéon:
n(n,1) = cp" +cne” =c, +en n=0,1,... k. (3.70)
Epyaléuevol avéhoya ue Ty tponyoluevn teplntwot, Hu mpoodloplcouue tic otalepée ¢ xat
cy. 'Etor, n (3.60) Moyw e (3.70) diver
(2 +n)ey = pley + c3)
7

’ ’
Cy = = Cq.
2 u 1

Avtixabiotdvroc v tehevtala oty (3.70), auti yiveta
n(n,l):cll—i-ngc/l n=0,1,..., k. (3.71)
Oétovrac n = 0 mpoxdmter 6T 1(0,1) = ¢;. 'O %o Tponyouuéves, 1 otadepd ¢ Hu
Tpoxddel and tny ellowon xavovixonolnong, avixadloTdvTac TL¢ Vo teheutalec eElOGOELS OTNY

(3.63). Anhad?| Oa éyouue:
k
kgcll + gc/l + HZ:O{C/I +n g =1
17 LoodUvoua

kn 1 oo s k(k4+1)
(A+6+k+1)cl+ucl 5 =1

s

cgz{%+g+(/§+1)(1+gi)} . (3.72)

'Etoun (3.71) éyer xabopiotel mAfpwe xou 1 oTdowun xatavour xal oTny Tepintwor tou A = U

Ondte, tehxd

elval TAéov YVwoTH.
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3.3  Avadpouxés oyéaoelg

Méypl Tdpa ot uébodol Tou €youue avanTUEEL XATAAYOUY GTOY axEL3Y) UTOAOYLOUS TNE OTACLUTC
xatavourc wac Mopxoflavic ahuotdac. Autd Sev elvat mdvto anhd Xl UTIEYOLY TEPLTTOCELS
OTLC OToleg Yo eVOLAPEREL 1 ApXOVUAOTE GTOY UToloyloud avadpoulx®dy oyéoewv. H uébodoc
mou fa avantiZouvue 6NV TaEOUcA TALAYPUPO GTOYEVEL axpl3(E Tpog auTh TV xateluvor xal
epapubletar xuplog dtav 1 mbavoyevwiter ouvdptnon elvon tng wopghc P(z) = P érou
P(z) =3 0" a2 ot D(2) = > (dn2". H teyvixd] ovoudleta i log xat 1 ovouaoia tng
uac umeviuuiler axpBoc T oelpd TV PRudtey Tou TEETEL Vo axohoulRcouUE. LuyxeXpLUEVA 1)

dtadixaoto elvar 1 e€ric:

P(z) = €P@
Aovyopifuilouue logP(z) = D(z)
' P/(Z) /
Mapaywyilovue we wpog z P2 = D'(2)
P/
IHoMomhaotdlouye pe z 2 P(j)) = 2D'(2)
2P'(z) = zD'(2)P(2)

SN
WE
S
N
I
VRS
o
3
S
N§
N——
VRS
WE
3
NS
N——

n=1 n=1 n=0
o o0 n

1) LoodUvoua E nppz"t = E E kdgpn_r2".
n=1 n=0 k=1

Sy = {3 k)

npn = Y kdgpn_g.

k=1
1 n
Tehxd  pn = — » kdipng, n>1 (3.73)
n
k=1
xau  pg = P(0)=elO, (3.74)

H uéfodog BéPaia epapudletol yevixd yio TnVv €UpecT) avadpouxdy GYECEMY VLo TOUS 6pOUC
UL axohoubiog YENoLOTOLGVTAC TNY AVTLGTOLY T YEVVATELY GUYVAETNOT, Aol G GAA TO TORATA VWL

OeV YPNOWOTOLACAUE XETOLL LBLOTNTA TWV TLHAVOYEVYNTELOY CUVIPTACEWY.

71



3.3.1 Egapupoyég

Y1 ouvéyewa Oa Solue wa mpdTn anAi egopuoyy) tne uehddouv. ‘Eotw Xy, Xo, ..., Xj aveldp-
TNTEC XL LOOVOUES T.U. Tou axohouBoly tnyv xatavour) Bernoulli ue mbavétnta emtuylog p xa
whavoyewhtpla P(z) = 1 —p+pz. Oewpolue v t.u. Y = X5 + Xo+ - - - + Xy, xat éoto Py (2)

1 avtiotolyn mhavoyevvitela. And yvooth Widtnta Ty mhavoyevyntpudy

Aovyopibuiloupe logPy(z) = klogP(z)
P(z Pz
[Mapaywyllovue we tpog z Pyézi = P((z))
Y

Ioahanhaoidlouue ue z 2 Py(2)P(z) = kzP'(2)Py(2)

(E:mm >1—p+p@ = @ngim%‘
[2"] { g;(l - p)npnzn} { Z NPPn2 } = kp "] { ipnzn}

(I =p)npn+ (0= V)ppn1 = kppn-1, nnzol-
Tenxd
1%=k_2+llfp“1’”21 (3.75)
HAL
= Py(0) = (1 —p)-. (3.76)

"Etot eZdyaue wa avadpouxt oyéon vy tig mbavotntes p, = P(Y = n) and ty onola elva
duvatéc o axplPric utoloylouds Ty ThavoTATLY xou dpa TNg XaTavouns TG T.U. Y, 1 onola »¢
Yvwoté elvol 1 Awwvouxy ue tapauétpous (k,p).

Mpdyuat, and ty (3.75) ouveyilovtac avadpoutxd éreta

k—n+1 »p k—n+1 p k—m+2 p
Pn = Pn—1= Pn—2 =
n 1—p n l-p n—-1 1-p
(k—n+1)(k—mn+2)---k p" # p" k
= bo = (1-p)
n(n—1)---1 (I—p)m nl (L—p)m
k
étoL p, = ()p“(l—p)k_", n > 0. (3.77)
n
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Ac dolue wa mo ovvlhetn egapupoyT e uefddou. Bewpolue T M¢/M /0o oupd, Snh. éva
oVoTNUA EEUTNEETNONS ATEQLOPLOTNS YWENTXOTNTUS 0TO omolo ol meAdtes @hdvouy oe ouddeg
olugwva ue wa dadxaocia Poisson(h). To ueyéln Yy, Ya, ... tov dwdoyxdyv ouddwy elvat
aveldptnTee, Lobvoues T.u.  Ue ouvdptnon mlavétntac (gn)nen, aviioToryn mbavoyevvitela
G(z) = >07 | gn2"™, ue Tenepaouévn uéon T § xat aveldptntec and and Toug Ypévous aplZeny.
To obotnua Stabétel anepldpiotouc unneétec. "Etol dha ta uéln xdfe agpuxvoliuevng ouddog Zext-
voUv auéong TNy eCunneétnor) toug. 'Olot oL utneéteg elvar LoodUvauol, Aeltoupyoly TapdAAnia
xal avedpTnTo 0 évag and Tov dAlo, evé ol ypdvol eEumnpétnorc elval aveldpTnTeg, LOOVOUES
T.d. Tou axohouBolv Ty exBetind(u) xatavour|. To olotnua neptypdpetat and wa M.o.o.y. ue

Y®po xataotdoewy S = Ny xou Sidypauuo pubudy petdPoaong

7 Ag2 A Ag2 N\
@ Ag1 7\91 Ag1
e~

u 3u
'Eotw (p,) n otdown xoatavour|, étav auth urndpyel xou P(z) = > 0 p,2" n avilotouyn

mhavoyevvitpla. Ot e€lodoelg toopponiag elvar

Apy = Um
n—1
()\ + np)pn = (n + 1>uPn+1 + Z)\gn jPj-

7=0

Anodewxvietar ot
'1-G
P(z) = exp {—p/ ﬁdu} (3.78)
., l—u

(Bréne Owovépou-Paxivoc (1999)).
Topatneotue 6t 1 P(z) elvon e uopgic P(z) = eP®) ue D(z pfl LG “)du "Etol

evdelxvutal 1 egapuoyy) tne uebédou S log mpoxewévou va EEOLYOU{JE uta avadpourxry oyéon
2
vl T otdowun xatavout| (p,). Axolouldvtog ) dadixacia dnwe Ty teprypddoue Ha tdpouvue

dtadoyLud:
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log P(z) = —p/ ll%Giu)du
P'(2) _1- G(z)
Piz) ~ T1—2
2P'(2) 20 ! 1__GiZ)P(z)
P = ol { D2 - o [ { £ P}
npn = Pi:pk - pzzgjpn—l—k-
n—1 k
Tehxd Jo— % [pk — Zgjpn_l_k}, n>1 (3.79)
k=0 J=1
e’ po = P(0)= exp{ - P/o %GSL)CZU} (3.80)

3.3.2 Avadpouxd oyrjua tou Adelson

"Eva tedevtato napddetyua e@apuoyic Tne TEYVIXAS Zdiz log mou Ba dovue elval 0 utoloyLoudg
avadpouxic oyéone vl TN ouvdptnon mbavétntac ulog ovvletne Poisson t.u. Y = X +
o4+ Xy Ov Xy, Xy, ... elvan ave€dptnteg xou tobévoueg T.U.  de mbavoyevvitpla ouvdptnon
G(z) => 0"y gn2™ evd 1 N elvon pa T.u. aveldptnm ond g X, @ = 1,2, ... tou axohoubel tny
Poisson(1) xotavous), ondte n mbavoyevhteta elvar Py(z) = e 2177,

H mnfavoyevwhtpla e tu. Y, éotw Py (z), wc yvwotd dlvetar and tn oyéon Py(z) =
Py (G(2)). Avuxabotdvtag npoxintet

Py(z) = e M1-G(2))

D(z)

Egbcov 1 Py (2) elvan tne popgiic P(z) = e~ unopoiue va egapuboouue Ty teyvixn z— log.

dz
'Etot, apyxd hoyapfuilovtag xar cuveyllovtag tn Swadixactia talpvouue dtadoyixd:
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And to tehevtalo  p,

xoL  Po

75

—M1=G(2))

AG'(2)

22G'(2) Py (2)

12 {26 () Pr(2) }

A Z j.gjpn—j .
j=1

)\ n

_ (). ) >

- E J9iPn—j, n =1
J=1

Py (0) = e 0790,

(3.81)

(3.82)



Kegdhato 4

Avahiutixeg Teyvixeg

4.1 Ocedpnua Rouché xau epapuoyés

[Tpoxewévou va unohoyloouue T otdoiun xatavour adlaydeloTwy, Betixd exavolnntixdy Mop-
xoBlavedy aluotdwy, €youue %01 Sel 6TL TOAAES POPEC XATAPEYYOUUE GTOV UTOROYLOUS TNS AvTi-
otouyne mhavoyevvitplag cuvdpTnong. XTI TEPNTOOoELS auTég, emeldr xdbe mbavoyevvitpla
TEETEL VAL GUYXALVEL TOUAAYLOTOV 0TOV XAeloTd Hovadiaio dloxo, tibevtal (nthuaTa Twv ouvinxdy
xdTw and T onoleg oupfalvel autd.

"Eva yapaxtnpiotixd napdderyua eivar n M /M /1 oupd ue ouadixéc eCunnpethioeis peyéhoug
r. Ilpbxeitar yio éva oVotnua eCunneétnong 6to onolo ol teddtec gldvouv clugpova ue uLa
dtadxaota Poisson(A). To olotnua dwbétel évav vnpétn o onolog e€unnpetel tautdypova r
neldtec oe ypévo mou axoloubel v ExfOetini(u) xatavour. Av oto alotnua, to onolo éyel
ATEQLOPLOTY] YWENTIXOTNTA, SEV UTAEYOUY I TEAATES, TOTE O UNNEETNG TEPLUEVEL UEYEL oUTOL VoL
ovunAnpwloly Gote va apyloel tnv eCunnpétnor Touc.

Av oploouue Q(t) Tov aptiud Twy Tehatdy oto olotnua ) Yeovxh otiyuh ¢, tote n {Q(t), t >
0} elvar M.a.o.y. ue daxpttd yodpo xatactdoeny S = {0, 1, ...} xa Sidypouua puiudy yetdBaong

TO TOEUXATW:

u u
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'Eotw {pn}nes 1 otdowun xatavout,, 6tav vrdpyet, xoa P(z) = Y °  pp,2™ n avilotouyn

mhavoyevvitpla cuvdptnon. O eClodoelc Leopporiog elval:

Apo = up: (4.1)
)\pn - )\pn—l + UPn+r; I<n<r-1 (42)
(A+Wpn = Apa+UPnir, n2T (4.3)

Holamhaodlovtag T n-ooty elowon e 2" xav abpollovtac yio 6ha ta n = 0,1, ... TpoxUnTeL:

o) r—1 00 o)
()\ + M) anzn - anzn = A an—lzn + U an—i-rzn-
n=0 n=0 n=1 n=0

H tekeutala .oodlvaua yedpeton

(A4 u)P(z) — u ipn,z" = zP(2) + % (P(z) — ipnzn>

and v omola TeAxd mpoxdntel 6TL 1 mhavoyevvitela Slvetal and TN oyéon

Z‘l(’zr 1) ZT:_IO p’nzn
P(z) = . . 4.4
() (A + l(1)27" — Azt —u (44)

A
Oétovtac p = — 1 (4.4) ylvetow
v

s

(2 =)o pa?”
(14p)z" —pzrtt =1

P(z) =

(4.5)

H P(z) etvar onth ouvdptnon, dnhadh tne uopphc P(z) = 5837 6mou degN(z) = 2r — 1
xat degD(z) = r+ 1. 'Etot, o aptfuntic éyel 2r — 1 pilec evd o napavopaothc r + 1. Av
20 € {2 |2| < 1} nou elvan pila Tou napavouaoth adhd byt tou aptBunt, Snhadh D(zy) = 0 evd
N(zo) # 0, té1e 1 P(2) Oa €xeL mdho 670 29 xon dpa dev O ouyxhivel yia xdfe z € {z : |z| < 1}.
Auté dev umopel va ouuPaivel epdoov elvan mbavoyevvritpla cuvdptnoy. Katd ocuvénelo elvat
amopaltnTo, Tpoxelwévon va Bydhouue cuurepdouata yio T obyxhion tne P(2), o tpoadloptoude
Tou TAffoug xaL tne Béong (evtdc 1 extdc Tou yovadialou dloxov) Twy ptldy ToU TAPAVOUACTY.

To mpéBhnua avtiwetoniletor atoteheouatxd epapuoloviag dbo yprowa Oewpruata Ye Ta

omola Oa acyohlnfolue 6tn cuvéyeta.
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Ocedpnua 11. Oedpnua Rouché
‘Eotw f(z) xoa g(z) avaAuTixés ouvapThoES 0TO EGWTERIXG Xal TdVw O UL ATAY XAeloTr]
xauruin Cue |f(z) — g(2)| < |f(2)| oto C. Téte ot f(2), g(2) éxouv Tov (dio aplbué piléy oto

eowteptxé tou C.

Ocedpnua 12. 'Eotw axolovbia (o,)neny, on > 0 i xdfe n € Ny, D7 ja, < 1 xou a(z) =
Yoo o a2 1 aviiotolyn yewitpwa ouvdptnon. Emniéov éotw N Getixde axéparoc. Opilovue
A(z) =2V —a(z) xau k = MKA{j— N | 1o Touc delxtec j mou a; # 0}. Téte to anoteAéouata

ToU Oewpruatos, oyetixd ue Tic pilec e A(z), ouvodilovtal otov napaxdtw mivosa:

Yuvlrixec # olldv 610 # plldv 610 # plldv 670
{z: 2] <1} {z: || =1} {z: 2| <1}
a(1) < 1 N 0 N
a(l)y=1, A'(1) >0 N—k k(amhée, Tic N
Yoo o Ny < 00 k-ootéc pllec tne 1)
a(l)y=1, A'(1)=0 N —k k(dumhée, Tic N+k
S0 pnan < 00, >.o° nlap < 0o k-ootéc pilec e 1)
a(l)y=1, A'(1) <0 N k(amhée, Tic N+k
Yoo g Ny, < 00 k-ootéc pilec e 1)

Ynueloon: Ko ota ddo Oewpruata av wa plla €yet ToAAATAGTNTA S, TOTE AUTYH TPOCUETEA-
TOL 5 (QOPEC.

To teheutalo Oedpnua dtundvetor Ue apxetd yvevxés ouvirxec. Adyw Tne Suoxoilac tng
anddeling, auty) Oo ylvel elodywvtoc emnAéoy UToDEGELS XaL UOVO Yol TIC TLO ATAEC TEQLTTOGELS.

(T mhhpn anddelln Bhéne Gail et al. 1996.)

Y y€dlo anddeling:
"Fotw f(2) = 2V x g(2) = 2V —a(2) = A(2) dote f(2) — g(2) = a(2).

[o va egapudoovue 1o Oedpnua Tou Rouché, apxel vo del&ouue o1t

1f(2) — g(2)| < |f(2)| otr wovadiaia tepupépeia 1 toodlvaua |a(z)] < |2V
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Av a(1) < 1, téte 0 Teheutaio npoxintel dueca apou, Yy z ue |z| =1

la(2)] = |Zan2n| < Z lan2"|
= D anlz" =a(z]) = a(1) <1=|2"].

Egbcov toytouv oL unobéoeic Tou Oewpriuatoc Rouché oto C = {2z : |z| = 1}, npoxintel
6t av a(l) < 1, n A(z) éxer N undevixd otov avouxtd povadwaio dloxo (6oeg xat ot pileg tng
f(z) = 2V). Emnhéov dev éyer xavéva otn povadala mepipépela dibT, av undpyer 2 ue |z| =1
xow A(z) = 0 16t 2V —a(z) = 0, dnhadh a(z) = 2V 1o onolo elvar drono ol delloue 61t
la(z)] < [2"].

To napandve oxentxd dev unopel vo epapuootel oty neplntwon mou to a(l) = 1, dét
edwd vz = 1, a(z) = 1 = |z|Y. "Eto, npoxewuévou va anodelfouue 61t |a(z)] < [2V] 6a
YENOULOTOLACOVUE EVaL 0plaxd emLyelonua.

Yrobétoupe 6t m a(z) elvon avahutind 6tov xhetotd wovadwio dloxo. 'Eotw 6t a(l) =1
xou A'(1) > 0 dote a/(1) = N — A'(1) < N. "Apa 1 g(2) = 2V — a(z) wavonowel 61 g(1) =0
xat ¢'(1) > 0. Téte woylel 6L 1 g elval adouoa oe wa neptoyt Tou 1, dnhadh undpyet € > 0
&ote 1 g va elvon avZouoa oto (1 — €, 1+ €) (ue Ty mpolndheon 6t ¢’ ouveyfic oto 1) xal dpa
g(1+¢€) > 0. Egpboov a(z) = Y anz" xau a, un apvnuxol v xdbe n € Ny, téte Ha éyovue 6T

v x40e 2z oto C = {2 : 2| = 1 + €}, dnh. mdvw otov xixho axtivag 1 + €
|2V —AR)| = la(2)] <a(lz]) =a(l +e) =1+ &)Y —g(l4+e) < (1 +e)N =[2V].

"Apa Moyw tou Oewpfiuatoc Rouché n A(z) éyel N pllec oto eowtepind tou C, dnh. 6TV avouxtéd
dloxo {z : |z| < 1+e€}. Av bewphoouue € — 0, téte n A(2) éxer N pileg otov xhetotd povaduaio
dloxo.

'Eotw tdhpa 61t a(l) = 1 xaw A'(1) < 0, onéte o'(1) = N — A'(1) > N. Egapuélovtoc
oxentixd avdloyo ue tnv Tpornyoluevn teplttwon, 1 g(2) = 2V — a(z) wavorowet 6T g(1) =0
xau ¢'(1) = A’'(1) < 0. "Evtot, n g(z) eivar gpbivouca oe wa teptoyt tou 1, dnhadh undpyer € > 0
oote 1 g va elvat ghivovoa oto (1 — €, 1+ ¢€) (ue v Tpotindheor btL ¢’ ouveyhc oto 1) xat dpa
g(1 —€) > 0. T xdfe z oto C={2: |z] =1 — €} dnh. otV nepLpépela Tou xUXhoL axtivog

1 — €, Oa €youue:
2 = A2) =la(z)| < a(lz]) Sal—e) =1 - —g(l—¢) < (1 - )" =[]
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Egapuélovtac 1o Oedpnua Rouché n A(z) éxer N pllec otov avowxtéd Sloxo {z : |z2| < 1 —€}.
Av fewprioouue € — 0, t6te 1 A(2) éxer N pilec otov avoxtéd povaduaio dloxo.

'Etol dellape yia v neplntwon nouv a(l) = 1 61t np A(2) éyet N undevixd otov xhelotd
uovadialo Sloxo av A'(1) > 0 xow N undevixd otov avowxtéd uovadiaio dloxo av A’'(1) < 0.
Yty npdtn nepintwon arnathooue 1 A(z) va elvor avalutixr 6tov xhetoté dloxo (avti yio anhd
AVOUAUTIXH 6TOV 0voXT6) o ouveyic 6Tny xhewotdétnta. Emmiéov extéc tou 61t 10 2 = 1 elvan
otla, dev e&dyaue xaula emmpbdobetn minpogopla Yo plleg mdvw o6To wovadalo xUxho. "Ouwg
unopel va tpoxilouy neploodtepa Undevixd ue |z| = 1.

"Eyouue oploet
k = max{d : d dioupel j — N vy 6ha ta a; # 0}.

Mropel va anodetyfel ot tor undevind touv A(z) otn vovadiato teptpépela elvat ol k-ootéc pllec
e wovadag. Emmiov €youv dha tnv dia mtohhamAdTnTor ue to 2 = 1.

‘Otav A'(1) # 0, 161 ©¢ Yvwotd to z = 1 elvar anhy plla tou A(z). Apa xaL ot k-ooTéc
ollec tne povddac elvar ankéc. 'Etor, av A'(1) > 0 del&aue 61t 10 A(2) éxer N undevixd otov
xheloTéd povadialo dloxo xal odugwva ue to tponyolueva ta N — k Bploxovtal otov avouxto,
eve T utorolta elval oL anhéc k-ooTég pllec e yovadac.

Av A'(1) < 0 8el&ope 6Tt t0 A(2) €yet N undevixd 6tov avouxtd wovadiaio dloxo xat entmiéov
k amhéc, Tic k-ootéc pllec g wovadac mdvw otn uovadlalo TepLpEpeLa.

Av buwc A'(1) = 0 n plla z = 1 éyer Tolanmhdtnra yeyallitepn e vovddac. Oo dellouue

6TL 1) TOMATAGTITE TN elvan axplBde dvo 6tav A(z2) = 2V — a(z) dev elvar TautoTind undév.
N ZOO
" _ _
A (1) = @[Z — G(Z)] L = £ k k — 1

= N? —N—ikQakJerak.
k=0 k=0

(Yrobétouue emimhéov ot Y oo o kPay, < 00.)

Abyw tou 61t A'(1) = 0 éneton 611 Yoo kar, = N. "Apa

A"(1) = Z k’ay.
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"Etol

0 < Y (k—NPap=)» Kap—2N> kap+N>» ay
k=0 k=0 k=0 k=0
= Y kap —2N*+ N?
k=0
= ) Kap— N> =-A"(1).
k=0
Anpodt A"(1) < 0. (4.6)

Av A”(1) = 0 téte n A(2) €yeL undevixd oto z = 1 mohhanidtnrac Toukdytotov 2 ot téte
Yoreolk = N)?ag = 0 ap =0, Vk # N. Egéoov Y ;- ap = 1, xatd ouvénelo ay = 1 omdte
a(z) = > e garz® =2V Apa A(z) = 2V —a(z) = 0, o onoto elvan dtomo, apod éyouue urobéoel
o n A(z) = 2V — a(z) dev elvon tautotind undév. 'Eto n pila z = 1 elvon wé&ne 2. To o xau
ot k-ootéc plleg tng pwovddac. 'Etol oty neplntwon tou A/(l) =0, n A(z) éxet k dimhéc pilec,
¢ k-ootég pllec Tne wovddac tdve o wovadiala TepLpépeta.

"Etol ohoxhnpdlnxe yio uepinés anhéc neptntdoels 1 anddelln Tou Oewphuatoq. O

Enotpégovue oto mopddetyua tne M /M /1 oupdc ue ouadixéc eCunnpetiioels, Yo To onolo

€youvue MO utohoyioel Ty mhavoyevvitela:

(2" = 1) Yo pa?”
P(z) = = . 4.7
) (1+p)z" —pzrtl —1 (4.7)
Auti| elvon e wopoic P(z) = % X0l O TOEAYOUNOTAS YRAPETAL OTY) LOPYT

D(Z):(l—i-P)z?"_per_l:(1+p) (z"— (ﬁZT—H_‘_ﬁ))'

Az) = 2" — <Lzr+l N ;)

1+p 1+p

o . _ P
a1 =0y =---=a, =0, U1 = 75 X0

Optlouue

xar Ty oaxohoubla {a, bren, UE ap = ﬁ,

ap, =0, n>71+2. Tote
A(z) = 2" —a(z)

6mov a(z) =Y 7 jape" = ﬁ + T-%ZTH» Donco@n =1, D27 gna, = (r+1)75 <oo xau
oo gnfan, = (r+ 1)21%p < o0.
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"Apa toybouy dhec oL unobéoelc Tou Bewpruatoc 12 xar opilouue

k = MKA{j—r |yw toug deixtec j ue a; # 0}

= MEKA{j—ryaj=0xwj=r+1}=MKA{-r1}=1

1 P r—p
Tée a(l) = = 1xa A(1) = r—da/(l) = .
6te a(l) 1+P+1+P xav A'(1) = r—d(1) T+ o

Avaxplvouye Tic e€hc TEPLTTOOELS:

i A(1)>0h/r>p

Yy neplntwon auth ue Bdon 1o Oedpnua 12 npoxdntet 6t to D(2) éyel r — 1 pilec, éotw
2150y Zr—1, OTOV AVOXTO Hovadlato dloxo, ulo amit pllo Tn novada xat dpa Ha €yel xar pla
olla, éotw 2o, e 20| > 1. Ondte D(2) = (2 —1)(2 —20)(2 — 21) - - (2 — 2p—1). Aedouévou
6t mbavoyevvitpta mpénel va auyxhivel oto {2z 1 |z| < 1}, Oa mpénet ou 7 — 1 pllec Tou
D(z) mou Bploxovtal otov avowxtd dloxo va elvan xau pilec tou aplBunti N(z), dote autég
va uny elvat téhol yia ty P(z). Xnuedvouye 6tL 1o 2z = 1 elvan pila 1660 Tou aptbunt
660 xat Tou Tepavouaoty agol D(1) = N(1) = 0.

"Etou n (4.7) ypdogetar ot Lopnh:

N(z) 2" —1 c(zF 4224+ 4 1)
() D(z) ¢ (z—1)(z — 20) z— 2o (48)
H otafiepd ¢ unohoyiletar and v e&lowon xavovixonoinong > - (p, = 1 1 P(1) = 1 ané
1—
T0 onolo mpoxdnTeL OTL ¢ = % Avtixabotdviog oty (4.8) n mbavoyevvitpa €yet
r
Tehxd TN Lopgn:
P(2) 1_?’0(1+ o2 !
z) = 2442 .
T Z = 20
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ii.

iii.

Ané v tedevtala oyéon Oa mpoadloploouue T oTdolun xatavour og eEng:

Zo—l re 1 1

(I+z+-+2"1) 1) o 1
= 1__ —
r X%g ’

onoTe
(I+z++2") o 1\ 1
2" P(2) [z]{ g >(1-3) %
‘Apa
1 & 1y 1
Dn = - (1——) — n=01.,r—1
" =0 2/ %
%ol

1 1\ 1
Pn = ;Z(l—z—) —s n=nrr+1 .
0

'Etol ouurepaivouue 6Tt av o < 7 10 olotnua elval evotaléc xau dpo undpyel oTdoLun

xatavour, Tnv omola uToloylooue.

Al)=0nhr=p

Yy neplntoon aut, ue Bdon to Oedpnua 12, tpoxintel 6t 1o D(2) éyet r — 1 anhéc
ollec 010 eomTepnd TOU WovadLatiou dloxou xal TN povdda ue molhamAdtnta 2. Apa Ha
pénet ot 0 apluntic N(z) = (27 — 1) 20— pa2™ va éyel (r — 1) pilec 070 e00TepG TOU
dloxou xat Sk T wovdda. O bpoc (27 — 1) €yel tic r-ootég pilec e pwovddac. Apa o
6p0c SO0 1 pnz™ Ba mpéneL va éyel amhi plla T povada xau dhhec (1 — 1) 0T0 eowTEpXS
Tou dloxou, dnaadr Oa €xer ouvohixd 1 pilec. ARG mpdxetton Yo ToAuGVLUO Boalbuod
(r —1). Katd ouvénela auté elvan tavtotxd to undevixd mohudvupo. Apa P(z) = 0 xa

pn =0, Vn € Ny. Xuvendg oty neplntworn nou r = p, 10 alotnua elval aotabéc.

A(l)<0nhr<p
Me egopuoynh tou Oewpriuatoc 12 Swamiotdvouue 6Tl otny Tepintwon auth to D(2) éyet
r ollec 670 eowTEPXS TOU Lovadaiou dloxou xou ula amAh ) povdda. 'Etol, dnwg xou

TEONYOUUEVWS, Bot TPETEL TO TOAUGVLUO Y, — Opn 2" Babuot (r—1) va éyel r pllec xaw xaté
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ouVETElr auTéd elvar TautoTxd Undév. ‘Apa xar otny meplntwon auth, To cloTnua elvol

aotabéc xal p, =0, Vn € N.

Hapatnpotue howndy dTL To Oedpnua 12, To onolo unopel va Bewpnlel wg tdéploua Tou Oewpr-
uatog Tou Rouché, yenoruelet agevdc yia va mpoadloploouue 4y vemoTeg TALUUETEOUS TOU UTELGE-

yovtow otny mhavoyevvitela xat agetépou va e€dyouue TN ouvirixn eustdbelag Tou cuoTAUATOC.
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4.2 "Evo 0oLUURTOTIXG ANOTEAECUAL

Yrofétouue 6tL éyouue PBeel tn yevwhtpla ouvdptnon f(z) wag axoloubioc. Xtnv mopdypago
QUTH LS EVOLAPEREL VAL UEAETHCOUUE TNV ACUUTTOTLXY CUUTERLQORE TNS axohoublac authic, dnhady
va Bpodue ulo amAy cuvdpeTtnon tou va anotekel xah tpocéyyion tng axohoubiag yia ueydia n.

I t0 oxond autd, apyixd exwvdue ye v avalfmon twv tédov e f(z). H axtiva tou
ueyohitepou dloxou o omolog dev mepléyel xavéva moho elval axplBoe 1 axtiva olyxiong tng
duvauooelpde f(z), dnh. n f(2) elvar avahutueh uéoo oto dloxo autd. Ltn ouvéyeta Bo avape-
POUCTE GE UEPOUOPPES GUVAPTACELS, ONAADY 08 GUVOPTHOELC OL OToleg elva AVOAUTIXES OF uLa
nepLoy Y| extéc and memepaouévo tAhfog moAwy. Ilapaxdtw Oa uyehethoouue tny enldpacn Twy
TOAWY TETOLWY CUVIPTHOEWY GTNY ACUUTTWTLXT) CUUTERLPORH TWV CUYTEAEGTMY TOUC.

'Eotw f(z) uepbuopen o uia neptoyy) Tou utyadixol emmédou. Av R elvor 1o uixpbtepo and
To UETpa TV TéAwV Tne, TéTE N f elva avahutixd oto Sloxo {z @ |z| < R} xou dpa n axtiva
oVyxhofic e elvon axpBoe R, Avtlotpoga, av 1 Suvauooelpd f(z) ouyxhivel o’éva Sloxo
{z 1 |2| < R} al\& 6y oe yeyalitepo (ue To dlo xévtpo), TéTe UTdpyouy ula 1 teploodTepee
avouakles e f oty neploépewa 2| = R. H taxtind nou Ha axoloubficouue elvar vo tpootabi-
oouue va Ppovue uta dhhn ouvdptnon g(z) ue Tic Beg avwuaiies ue ™y f oty meptpépela
{# 1 |2| = R}. Téte n f — g elvar avohutxr oe éva ueyahitepo dloxo axtivag éotw R > R.
H d€a elvar 611 xovtd oe éva méXo 2o, Ua UepdUop®n cuvdptnon mpooeyyiletal xakd and 1o
xVpLo uépog Tou avantiypatdc tne oe oelpd Laurent, dnh. amd menepocuévo TARlog dpwv Tou
TEPLEYOLY TOV 6p0 (2 — 20) UPWUEVO e apvnTLxY| SHvoun.

YrevOuullouue ueptxoic Paoixoic oplouoic and tn Miyaduxd, Avédiuor tou Ha uac ypeloaotoly

OTY) GUVEYELA.

Oglwopdg 22. Avdntuyua Laurent

Av f 1 S(z0,71,72) — C avadvtxy, dmov S(zo,71,72) = {z € C :ry < |z — 2| < 1o}, t67€

urdpyet axodovlia {a,, n=0,£1,4+2, ...} wyadixdv apibudy dote

f(z) = Zan(z —20)" + Za_n(z —20)7 ",
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émou

o - L/M n=0.1,..
Cc2

27i ., (z — zo)"H!

a_p, = 27”/]” (z—2)" 'z n=12,..

xau ¢y, co elvar or xUxldot |z — zo| =11 xau |z — 29| = 12 avtioToiya.
Z z o0 n Z 7 Z / 4 e o0

O mpditog dpoc Y " an(2—20)" Aéyetar xavovixd uépoc tn¢ oelpds, evé o devtepocy ~  a_y(2—

20)"™ Aéyetan xUpto 1 mpwretoy uépog. IHpogavdc av n ouvdptnon elvar avalutixlj oto |z — 2| <

1, 1016 N oclpd Laurent exguldiletar oto xavovixd tne uépog, dnladn oe oepd Taylor.

Opgwopés 23. H f éyer nddo tdéne m > 1 oto 2y 1616 Xt Uovo 16T AV Gy # 0 xatt a_,, =0

yia xdfe n > m.

Téte 1 f avakdetar wg

m
E +E a]z—zo
Z—ZO

7=1 3=0
Yy meplntwon auty, To xUplo uépog Tou avantiypatoc e f ylpw and 1o 2o, To omolo fa
ovupohilouue ue PP(f, zp), elvar To npdto dfHpotoua, dnhady

a-1 _|_..._|_a_—m.
z— 2o (z — z9)™

P(f>ZO) =

Etol, av f elvor uepduopyrn oe wa meployh) | xow 29 nohog tdéne r, 1 < r < oo, T6TE

avaAVETOL OF EVa BLOXO UE XEVTPO TO 2) WE:
o0
f(z) = PP(f,z) +E a;(z — 2)
j=0

H owdpton f(2) — PP(f, 20) = 372 a;j(z — 20)? elvar avahutiod oto 2o Anhadi unopodue
vo Tovue 0Tl analelpouue TNy avouario g f agatpdvtag To xVpLto uépog tng. Av extdg amd
T0 2 UTdpyouy %L dAhot Téhol Tvw otov (Bto xUxho axtivac R = |z, éotw 21, ..., 25, TOTE 7
cuVApPTNON

h(z) = £(z) = PP(f.20) = PP(f,21) — - — PP(f, %)

elva avohutery o xdbe évo and o onuela 2o, 21, ..., 25 XL YEVXA ot éva dloxo axtivac R > R.
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A76 yvowotd Gedpnua (Bréne Kepdhato 2) yia Touc ouvteheotés, €0Tw Ry, TOU OVATTUYUOTOS
e h(z) woylel 6T, yo xdle € > 0
1 n
\hy| < (E + 6) , v %8s n > ng vy xdmowo ng € N.

'Etot, av f « {a,} xow g = PP(f,20) + -+ PP(f,z5) < {b,} t61¢

1 n
an:bn%—()((ﬁ—l—e) ), xabode n — oo.

Av zy méhoc 16Ene r e f(z), toTE

r T

a_j (—1)a_;
PP(f,z) = S 3 i
DB et Dl Y
"\ (~1)a_; (‘” (n+j - 1)
-y B (x/0)"
= ~ (—1)Ya_; (n+j—1)}
; {; % J—1
"Evat, évac néhog tédéne r oto onuelo 2y uac ouvdptnone f, ouvelogépel Z;=1 %("jﬁ;l)
20

oto cuvteheot| 2" g f. Xto Paowxd Oedprua mou axohoubel cuvodilovrar ta Topandvw

ATOTEAEOUATAL.

Ocdenua 13. 'Eotw f uepduoppn ouvdptnon oe ua neptoyn it mou mepiéyel to undév. 'Eotw
R 7o eddyioto uétpo twv méAwy tne f. Av 2y, z1,...,%s €lval oL néAot ue To (Blo uétpo R > 0

xat R' to auéowe ueyaditepo uétpo toug, tote

17 =1 Pr )+ o () )

Anédeln:
'Eotw go(2) = f(2) = PP(f,20)

Téte 1 go(2) mpogavde elval avahutix 670 2p. Entmiéov toylet 6Tu:

PP(go,Zl) = PP(f, Zl).
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To tedeutalo mpdyuatt toyvel av AdBouue utddn 6Tt Yo var utohoyioouue To avdntuyuo Laurent
UL OUVAETNONG, UTOPOUUE VO UETOCY NUATIOOUUE TOV TUTO TNE ot dfpoloua ETYUEPOUS GUVIE-

THCEWY %ol Vo BpOYUE T avamTHYUATE TOUC YWELOTd, OTOTE

PP(go.z1) = PP(f—PP(f z), 2 )
= PP(f, Zl> —PP(PP(f7ZO),Zl)

AMN& n PP(f, zp) elvar avadutind oto z1. ‘Apa PP(PP(f, 20), 21)=0.
'Etol,

PP(90;2’1> = PP(f, Zl).

Yuveytlovtag emaywyxd tpoxVnTel 4Tt

S

=0
émou 1 h(z) dev napouoldlel avouahlor 6Ta 29, 21,. .-, 2s XL dpa elvar avodutixh o’éval ueyall-
tep0 dloxo R > R (R’ elvaw 10 uétpo tou néhou ue 10 apéons Ueyallitepo uétpo tou R). Yto
dloxo autd umopel vo ypagel otn wopeh h(z) = > 07 hy2". 'Onwc éyouue Hd1 avagépet, yio
TOUC OLUVTEAEDTES Ry, Loy UEL OTL
hal < (& + )"
‘Apa

1) =13 et o () )

j=0

6mou 6T dellaue mapamdvw, av z; TéAog g f Tdéng 7, téTE
r

[Zn]PP(f;Zj)ZZ(_lz#(anil). O

k=1 Zj

To Paowxd autd Oehpnua Peloxel egopuoyh oTny TepltTwon Tou 1 cLUVEETNOT TOU UEAETAUE
elvan 1 mBbavoyevvrtpla ulag xatavourc mbavotnrac. H mbavoyevvitewa elvar ndvtote avaiu-
e oto dloxo {z : |z| < 1}. "Etot, avalnrodue wa axohoubio (o,)nen 1 omola anotehel xalf

TpocéyyLom TNg ouvdptnone mhavoTnrag.
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Il6pLopas:
‘Eotw n mbavoyewdtplo P(z) = > 07 pn2" e xatavourc mbavétntac {p,, n = 0,1,...}, n

omola elvar pnth ouvdptnorn e wopehc P(z) = gg; Auth) optletar v [z] < 1, addd en-

mhéov urolétouue 6T o N(z), D(2) elvar avalutixéc GuVapTHGELS TOUAGYLOTOV GE XATOLO dloX0
{z : |z] < R} oto wyadwd eninedo pye R > 1. YrnoBétoupe 6Tt ixavomotodvtal oL mtapaxdte

ouvhrxec:
i. H eZlowon D(z) = 0 éyet uwa npayuatxd plla zp oto didotnua (1, R).

ii. H ouvdptnon D(z) dev éyer undevixd (pilec) otny mepoyi 1 < |z] < zp tou uyadixos

emtnédovu.

iii. H plla 2 = 29 g D(2) éyel mohhamhétnra 1 xau elvar v povadueh plla e D(z) otny

nepupépeta {2 ¢ |2] = 20}

Kétw and tic unobéoeic autée

o i (1)

6mou D' (20) 1 mapdywyoc trg D(z) oto onuelo 2.

Anédeln:
‘Aueoca and To nponyoluevo Bedpnua, epdooy 2y tdhog tding 1 xaL n avdluon tne P(z) oe oelpd

Laurent elvar
a_1

+ h(z)

zZ — 20

émou a_y = lim, ., (z — 20)P(z) = —

ITopdderypa: Avo maixteg plyvouv éva voutoua. Katd t pldn tou voulouatoc n 6¢n ‘xo-
pdve’ (K) eugpaviletar ye mbavétnra p, evéd n 6dn “ypduupata (I') pe mbavémma ¢ = 1 — p.

Nuentic avaxnpdooetal autdg mou a xatagépel otic N S0xUEC VA EUPAVIOTOVY S GUVEYOUEVES
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popéc 1 64 (K). 'Eotw Py n nbavétnta vixng, dnhadh n mbavétnta, oe N avedptnres doxiuég

ue moavotnTa emtuylog p, va eggoviotel yla axoroufia and s Swadoyuée emtuylec. Tote

émou p; elvan 1 mbavdtnTa Tou evdeyouévou A va cuuPel pia axoloulia and s Swadoyixéc emiTu-

ylec ylo tpdtn @opd otn j doxwn, dnih. p; = P(A). Ieydouy oL tpogavelc oyéoelc:

0, 7<s
pj = T (4.10)

P j=s
Oa vnoloyioouue tny mhavétnTa p;, j > 5. 'Eotw S o aplbude tne pldne mou eugaviletor yia
Te®O TN @opd anmotuylo. Téte n t.u. S axohoulel tnv 'ewuetpwnr) xatavour Ue Topduetpo p.

"Etol

P(S=n)=q" " n>1

Egapuélovtag 1o Oedpnuo Ohuxc Hibavétnrag npoxintel

pj = Y P(A|S=n)P(S=n)

- iP(A]S:n) P(S=n)+ i P(A[S =n) P(S =n). (4.11)

Y10 devtepo dfpotoua n mbavétnra P(A|S = n) = 0 86tt, av n anotuyle €pbel petd v s
doxuur (n > s), téte BON B €youv mponynlel oL s cuveydueveg emtuyiec xou To evdeyduevo A fa
éyeL mpayuotononlel vy j < s. Emmiéov xdle gopd mou eugaviletal ‘I, dnA. €youue anotuyla,
apyilel ex véou 1 xatouétenon tov emttuytdy. ‘Etol P(A[S =n) = pj_n, n < s. Lougova e

To mopamdvew, 1 (4.11) yiveta

S
P = qu"ilpj,n, J>s. (4.12)

n=1
H tehevtaia arotehel ulo avadpouxt| oyéon yio Tov unohoyloud Twv {ntovueveny Thavotitoy.
"Etou elvat duvatdc o axplf3rc unohoyioude toug. T yeydia j, Unopolue Vo dmoXTHCOUUE (L
%A TpocéyyLlon TV Tavothtwy p;, epapudloviac To aouunTwTixd arnotéiecua. H mifavoyev-

vitple ouvdptnon P(z) = 3222, p;iz e {p;} Moye tev (4.10) xou (4.12) ypdpeton
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s—1 o)
P(z) = ijzj—i-pszs—i- Z pjzj
§=0

j=s+1

= 0+p2"+ > Y " pia?

j=s+1n=1

s o)
s n—1_n j—n
= DsZ +§ qp" % E Pj-n?’
n=1 j=s+1
]

= ps2°+ P(2) Z gp™ "

n=1
Ané v tehevtala oyéon npoxUnTel OTL

S

_ Ps?
1= gtz

Hopoatnpolue 6t n mbavoyevvitpla elvon pnth ouvdptnon. O aplbunthic N(z) = psz® éxel pila

P(z) (4.13)

uévo to Undév, 1o omolo dev elvar ptla tou Tapavouasth D(z) =1— " _ gp™ 12"

. Emniéov 7
axtiva oUyxhong xal Twv 8Vo unopel va enextabel Uéypl To dmetpo agol TEdXELTOL YL TONUG-

vuua. Almoetédvoude 6Tl loyYouy Ta e€hg:
i. H eZlowon D(z) = 0 éyet pla mpayuatiny pilla oto didotnua (1, 00).
Hpdyuat, Oétovtac z = 1, D(1) = p® > 0 xou lim, o D(z) = —o0. Apa 1 D(z) éyer pla
olla, éotw 2o € (1, 00).

ii. H D(z) dev éyet pilec oty meproyh 1 < |z| < 2.
Mpdyuart,

1=D()| =D qp" 2" <) ap" " <) " =1L
n=1 n=1 n=1
Apa |1 —D(2)] < 1, 3nh. D(z) #0070 {z:1< |z < 2}.

iii. H plla zp e D(z) = 0 elvow amhnd, Snhodi €xel morhamhdtnta 1 xot elvan n wovadixy ptla
e ellowong oty neppépeta {2 1 |z] = 20}
n—1,n

Hpdyuat, éotw z pila tne D(2) ue |z = 20. Téte 1 = >0 _ gp" '2". Efodvovrac 1o

TpaYHaTXd Uépn Talpvouue

1= Re[) qp"'2"]
n=1
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and to onolo TEOXUTTEL

S S S S
L= ap" 'Re["| <Y qp" MM =) ap" et =) e = 1
n=1 n=1 n=1 n=1

‘Apot OAEC OL TURUTAVE AVLOOTNTES LOYUOLY WS LOOTNTES oL EELOOVOVTISC TOUC GUVTEAECTES
v n = 1 nalpvouue

Re(z) = |z| = 2.

To teheutalo onuatvel 6tL 0 2 elvan Tpayuatixde aplude xal emniéoy z = 2.
. 1) — s n—1,n-1 - / . . .
Téhoc, D'(2) = =0 _ ngp"'2"". 'Etor, D'(29) # 0 (ool 1o 2 elvat Betixde mpaypatt-

x6¢ aptbuoc) xaw xatd ouvénew 1 pila zo elvar amhy.

"Etou dellaue 61l Loyvouv ou unobéoeic tou Toployatoc, abugwva ue To onolo

Pn Z(]D,(Z()) (Z())n
plpzo) 1 (4.14)

a2 1 k(p20)* " (20)"
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4.3 ’'AbBpoiopa 6pwv axoloubiag oe aplbuntiny tpdodo detxTdY

Yy mapdyeago auty o dovue wo evBLaEpouaa EQupUOYT TV THAVOYEVWNTELOY CUVIETTH-
OEWY OTIC TEPLRTOOELC Tou Béhovue va utohoyloovue abipolouata oe Seixteg mou oynuatilouy
aplbuntixr mpbdodo.

Av i Suvauooelpd cUYXALVEL 68 %dTol GUVEETNOEY THTE UTOPOUUE VA YPTOULOTOLACOUNE
Ti¢ pilec TNg movdadag mpoxelévou va Ceywploovue ulo aptbunte tpdodo dpwy and TN oelpd.

'Etol yo mopddetyuo ac SoUue TS UTopoUUE va SLAAEEOUUE UOVO TS dpTle SUVAMELS LG
)+ f(—x) ,
@)+

£)EL UOVO TLC TEPLTTES. AUTO

duvauooelpds. Av 1 oewpd avTieTolyel ot cuvdptnoy f, TO6TE WS YVWOTO 1)

fx) = f(=x)

UOVO TOUC 6POUC UE TIC GPTIEC SUVAUELS TOU T, EVED 1)

2

Baotiletar ato yeyovoc 6t oL 8Uo tetpaywwixés pilec g wovddac, 1 xal —1, éyouv Ty WBLOTNTA
6T

"4 (=1)" 1, avn dptiog

2 0, avn meptttoc

Avtiotouya Yo Tic xuBeée pllec T uovadac 1, i, wy (6mou w; = e2™/3, wy = w? = ™/3)
Loy eL:

1" + o7 + o} 1, av3n

3 0, JSpopeTind

"Etot, v xdbe ouyxhivouoa duvauooelpd f =Y a,z" toylel

f(2) + floiz) + flowz) Za _3n

3 - 3n .
n
Fevixdtepa Loy Vet 1) TauTOHTNTL
Av w;, 7=0,1,...,7—1 elvar o1 T-00Té¢ pileg TG UoVAdag THTE
a T, av T|n ) ) 13 1, avtln
W) = 7 woodlvapa  — Z W) = (1)
=0 0, SwupopeTxd Tis0 0, SwpopeTxd
Anédeln:
Q¢ YvwoTo v Tic T-001eC pllec Tng Hovadac Loy el 6Tl w = 2™/ T ey, w; = w{, j=0,1,..., 71—
1.
'Etol,
T—1 7—1 —1 —1
: 2mi 2mn ;
o = Yo" = 3P = Yy
3=0 J=0 J=0 J=0



. 2nn
i. Ave

' =1 7o omolo woylel avy T|n, T6TE
=1 n _
ijo wy =T

ii. Ave =" # 1 1o ornolo oyleL avv T+ n, TOTE
2mn \ T
1— (e =" 1 — 2mne
-1 €
Z' Own: 2wn - 2mn
= us N s >
= 1—e= 1—e=t

= 0. U

‘Eoto P(2) = Y%, an2™ 1 yewhtola ouvdptnon e axohoubiog (a,)nen,. Xenouwonodyag

oo
NV Toeandve TautdTnTa, Ha utolovicouue to dbpolcua anz" = ap2" wc efhe:
Y] P Y] ’ Y 0 p 5 n - kt c Tlg-
k=0

nnoh/GLo
Tou T

7—1 —1 oo 00 —1

1 1 1 (1)

- E P(wjz) = - E an(0;2)" = g an, <; g a)f) 2" = E anz".
j:O j:O n=0 n=0 j:() nnoh/cLo

Tou T

Y1 ouvéyelo Do dodue wa egapuoyy) e dwadixactog mou teptypddaue. Yrobétouue 6TL o
€val oUoTNUA, T.Y. OuveERYELD, PTAVOLY eCUPTAUATA TPOS ETLOXEUT GUUQWYIL UE ula dtadixaota
Poisson(A). Méhc ouuninewiel uto oudda and N, téte tar nopahauBEveL o Unyavixos xal ano-
Ywpolv and 1o cvotnua. Oo utohoylicouue Ty mlavdTnTa p TN YeoVLK OTIYUR T Vo Uny uTdpyEL
xavéva eEAOTNUO O VOOV

"Eotw X(1) 0 aptBudc tov eZaptnudtewy mou €)ouy UREL 0T0 GUGTNUN UEYEL TN XpOoVIXT oTLyuy

t. Téte X (t) ~ Poisson(At). H Intoduevn nbavétnta unopel va exgpacbel v elfc:
p = P(X(t) va elvoe moh/owo tou N) = P(X(t) =0 modN) = ZP(X(t) =nN).
n=0

Emmiéov n mbavoyevwhteia ouvdptnon tne xatavoufic Poisson(At) elvan P(z) = e U172 Ay
Wo, . .., WN—_1 €lvan oL N-o0tég pileg g wovddoag, T6Te GUUQWVO UE Ta Tapandve Ho toylet:

N—

= 3 Plo)

—_

P(wy) + -+ Pl H + P(1)
N :

z=1

~

m.y. [ N = 2 ou tetpayovxéc pilec g povddoag elvar 1 xow —1, ondte 1 {nrovuevn mbavotnta

oTny meplntwon auth elval:
P(1)+ P(—1) 1+e
2 2

p:
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Ouolwe oty mepintwon tou N = 3

p:

P(1) + P(w) + P(w?) 1+ P(e27/3) 1 P(etmil3)
3 o 3 .

Ac dovue éva axdua anid Topddetyua 6To onolo QaiveTal 1) YENoLUOTNTA TOU TUPATAVL ATOTE-
Aouatoc. 'Eotw X t.u. 1 onola axohouBel tn Awwvuun xatavour| ue napauétpous (100, 1/3).

H mbavotnra m, n X va elvar tohhamhdoro tou 3 unopel vo utoloyiotel uéow tou afipolouatoc

i 100 1 3n 2 100—3n
T = - - )
3n 3 3
n=0
O vnohoytoude tou tehevtalou abpolouatoc elvat apxetd neplmhoxoc. 'Evac dhhog tpdnoc uno-

hoyiouoU tng {nrotuevne mbavotntag elvar egapudlovtac ) Hewpla mou meprypddaue. H miba-

/ ; . 100 ,
voyewrtpwa tne X elvat, og yvwoto, P(z) = (% + %z) . 'E7ol,

T =

P(l) +P(€2m'/3) +P(€4m'/3)
3 .
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Kegpdiowo 5
Egapuoyég

5.1 H M/M/1 ovpd pe xpdvo exxivnons Tou unneéty - Avon
we mbavoyevvrteleg

Oa efetdoouue €va oUoTnua eCuTnEETNONS 0To onolo TeEAdTEC PHdvouY VULV UE ULdl Slo-
duxaotio Poisson(A). To clotnua dtabéter évav umnpétn xou dnetpn ywenuxdmra. Ou ypdvol
eCumnpétnone elvat aveddptnrol xou exlfetxol ue napduetpo u. ‘Otav to cVotnua elval ddelo o
umneétng anevepyoroteitar. Me tny dgién nehdtn o omolog Peloxel To olotnua xevo, apyilet évag
Ypbvoc Tpoetowaotag (setup time) Tou unneétn o onolog axohoubel Ty exbeteh(h) xotavoun.
Metd 1o mépag Tou ypdvou auTol o UTNEETNS Eextvder vo eCUTNEETEL TOUC TaEOVTES TEAATES, EVE
xatd T Stdpxerd Tou oL agilelg ouveyilovtal xavovixd.

'Eotw S(t) n xatdotaon tou vaneétn ) otyud| ¢, émou

S 0, av o umneétng ™ otiyun t elvar arevepyomoinuévog
1, ov o umneétne tn oTLYU?| t elvon evepydc.
Av Q(1) elvar 0 aplBude twv nedatdy oto olotnua ™ onyur ¢, téte n {(Q(t), S(¢)), t > 0}

elvar Mapxoplavi alueida cuveyols ypbvou ue ydpo xatactdoewy S = {(n,i), i = 0,1, n =

i1+ 1, ...} xon Sidypoupa pubudy petdfoaong To napaxdte:
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A A 2
—_—2 N g\ 4\
O ) 1 )
u u u
6 6 6 6
u
002,996,919
_—

'Eotw (n(n,i) : (n,i) € S) n otdowun xatavous|, dtav undpyet. O elodoelc toopponiog elvar:

7(0,0) = un(1,1) (5.1)
A+ 0)x(n,0) = in(n—1,0), n=1,2,... (5.2)
G+ wr(l,1) = ur(2,1)+ 6x(1,0) (5.3)
(A+wr(n,1) = dx(n—1,1)+ur(n+1,1) + 6x(n,0), n=2,3,... (5.4)

Optlouue I(z) = > 07 7w(n,0)2" xau ITi(2) = Y7, n(n, 1)z" Tic yevATples Twy axohoubLdy
whavothtwy {n(n,0), n =0,1,...} xa {n(n,1), n=1,...} aviiotoiya.

Anéd Tic dlo mpdteg edlodoelg, molhaniaoidlovtac ue 2™ xou afipollovtac yia 6ha ta n > 0
Talpvouue

(A+0) ZnnOz — 67(0,0) —AZ (n—1,0)2" + ur(1,1)

n=

1 onola, Adyw tou opouol tne Iy(2) yedoetal
(A+0)Iy(z) — 67(0,0) = Azlly(2) + un(1,1)

xaL AMoyw e (5.1)
(A4 6 —22)(2) = (A+ 6)=(0,0).
‘Apa

(A+6)
AMl—=2)+46

Ouolwc molhamiaotdlovtac Ty (5.3) ue z xav v (5.4) pe 2", n > 2 xou abpollovtoac mpoxd-

Ih(z) = 7(0,0). (5.5)

TTouY SLadoyxd oL GYECELC:

(A+u) in = Ain(n—1,1)z”+ui7r(n—|—1,1)z"+9§:n(n,0)z
n=1 n=2 n=1 n=1

O+ WIL(2) = Aell(2) + g(m(@ — (1, 1)2) + 6(IT(2) — (0,0)).
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Xenowonotdvrog tic (5.1) xar (5.5) xatémy npdlewv n teheutala oyéon ypdpeTal:

Az(1—=2)(A+6)

2 — —
(Az® — (A+ )z +u)lh(2) =210 7(0,0).
Oétovroc p = A/u n I (2) ypdgetoar we:
IL(z) = pz(1 + 6) 7(0,0). (5.6)

(1—p2)(M(1—2)+0)
[t tov npoadoploud twv Hy(z), IIi(2) anateitar o utohoyiouds tne nbavétntac 7(0,0), 7

ornola Oa Beebel uéow g edlowone xavovixomoinong:

> w(n,0)+ ) w(n,1) = 1. (5.7)

H teheutala, Aayfdvovtac unddm 6t Y " w(n,0) = IIp(1) xa Y2, n(n,1) = I (1), Bétoupe

z=1otc (5.5), (5.6) xa avuxabotdvrac oty (5.7) npoxintet btu:

A+0 e(A+0)
7 7(0,0) + 61— o)

Advovrag v tedeutala we mpoc 1(0,0) talpvouue Tehxd

7(0,0) = 1. (5.8)

7(0,0) = 9(;;5). (5.9)

Av p =1, t67e 7(0,0) = 0 %o xatd ouvénewn, Aoy tov (5.5), (5.6), I(z) = II;(2) = 0.
'Etol n(n,0) = n(n,1) =0, n > 1. Apa otnyv nepintwon mou p = 1, 8ev undpyeL yvioLa opLoxy
xatovour. Emmhéoy, av p > 1 téte 7(0,0) < 0, o onolo elvar adivaro.

'Etol 10 olotnua elvat evotabéc udvo otny nepintwon nou p < 1, 1 toodlvoua A < U xal
T6TE UTdpyEL oTdolur xatavour Ty onola Ha utohoylcouue ot cuvéyela. Avtixabiotdvtag Ty
(5.9) otnv (5.5) mpoxVmteL:

(A +6)  B1l-p) _ 6(1—p)
Ml—=2)+6 A+6 A+ 60—z

Ih(z) =

_ 01 -p) 1 S "
I A+6 nZ:O(A+9> g

A+ 6
"Apa
01 —p) A \"
n(n,0) = 050 <A+9> , n>0. (5.10)
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Me avdroyo tpémo urnohoyllovta xat ot mhavétntes n(n, 1), n > 1. 'Etol avixabiotdvroc

v (5.9) oty (5.6) npoxinTel:

_ pz(A +0) 6(1—p)
Ih(z) = (1—p2)A(1—2)+6) 1+6
_ bp(1—p) z
= P 5 . (5.11)

1—p2)(1— z
(1-p2)(1 = = 2)
Oa cuveyloouue availovtag Tov teheutalo 6po NG oyéong oe anhd xAdouata. Ilpéner oto

onueto autd va Slaxplvouue 8V0 TEPITTOOELS:

a. Av p # ﬁ 1) LoodUvaua u # A+ 0, t61e

z B A n B
A _1—pz A
1-— 1-— 1-—
(1=p2)(1 = 5==2) At 6

6mou 1o A, B divovtat and ¢ oyéoelg

: 2(1 — pz) A+ 0
A: 1 pr—
—1p { (1—o2)(1— ﬁz)} Ot o)

B— i z(l—ﬁz) o A+ 6
==/0+0) | (1= p2)(1 — 5252) (A+0)p—2

prgeds

Avtixabiotdvrog ta A xaw B oty (5.11) tehwxd n I (z) nalpvel ) wope:

Bo(1 —p) 1 1
I () = el v > . (5.12)

Ané v tehevtala oyéon e&dyouue Ot

x(n,1) = % <p” - (ﬁ)n) 0> 1. (5.13)

b. Av p = ﬁ, 7 woodivaua u = A+ 0, téte n (5.11) ypdepeta:

hz) = A4+6  (1—p2)2  A+0 Z; n ez




n(n,1) = 61 = p)np" n>1. (5.14)

t61€, ouvodilovtag, 1 oTACLUYN HATAVOUY) OTNY TERINTWOT)

Ay Béoouye o1 = p %L pg =

A+ 0
evotafolc cuothuatoc (p < 1) divetar and Tic oyéoerc:
LB on — (1 )1 el avpr #
o =) v P pr)(1 —p2)p, aver 7 p2 S0

(1—p)%", avpr =g =p

G E e =CU ) =) —6l), e # e
r(n,1) = n>1
6(1 — -
ann:Cnp7 O(vplzpzzp
\ U
A+ 6 . O(u—2)
6mou C' = _)\_GxouC: — :(1_P>2
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5.2  H M/M/1 oupd ue ypbvo exxivnong Tou unneétyn - Ador
WE EELOMOELS dLaLPOop®Y

Oa UEAETAOOUUE TO (810 LOVTENO e QUTO TNE TROTYOUUEVNS TARXYRAPOU, XEAVOYTAS OUWS ULdL SLa-
popeTx) Tpoaéyylon. Ou vnoloylcouye ) otdowun xatavour| (t(n, i), (n,i) € S) ypnotuonol-

ovtoag ™ Bewpla tov e€lodoewy dlowop®dy. Yreviuullovue TiC eELGOOELC LGOPPOTLAC:
fewp d droupopdv. Ymevhuuil d ee

Ax(0,0) = ux(1,1) (5.15)
A+ 0)7(n,0) = ix(n—1,0) n=1,2,... (5.16)
O+ wr(1,1) = ur(2,1)+ 6(1,0) (5.17)
(A4 wr(n,1) = in(n—1,1)+ux(n+1,1) + 6z2(n,0) n=2,3,... (5.18)

xaL Ty e€lowon xavovixonoinone (5.7)

Z n(n,0) + Z n(n,1) = 1.

H (5.16) eivon wa ouoyevic elowon Slagopdy medtne t¢ine ue otabfepolc ouvteheoTéC.
Hpdyua-tt fewpdvtag z, = r(n,0) auth yedgetor (A + 0)z, = Az,—1. H avtiotowyn yapaxtner-
ot e€lowon etvar (A4 0)2" — 22" 1 =04 (A4 6)z — A = 0 ue Mor gy = ﬁ. "Etol 1 yevuen
Ao e (5.16) elvar

n(n,0) = cpy.

H teheutata yia n = 0 dlver 7(0,0) = ¢. "Apa tehxd

n(n,0) = 7(0,0)p3, n > 0. (5.19)

H (5.18) elvon pa un opoyeviic e€lonon Slagopdy Seltepne taine ue otabepolc ouvteheoTéc.

Auti| Bétovrag v, = 1(n, 1) xow Moyw e (5.19), yedgeton we:

Wn+1 — (A + @) yn + Ayp—1 = —0r(0,0)p5. (5.20)

Advovrag Ty avtlotouyn yapaxtnelotixd e€lowon uy® — (A+u)y + A = 0 autr éyel pllec oy = ﬁ

xau p; = 1. "Etol 1 Aon trg avtiotouyme ogoyevoic tne (5.20) elvou

T =107 + CQP; "=cpl te, n>1 av e # g (5.21)
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r, = Chpl + Conpl =C1+Con, n>1 avpy =p) = 1. (5.22)

eLd
n

Q¢ yvwoté yia va Bpolue ) yevixh hiom e (5.20) npéner va Ppodue wa eldxr e Ao, y
Téte 1 yevir) g Aong dlvetar w¢ To dbpotoua tng eWdixric Adong xat authc Tng avtiotolyng
ouoYeVoUC, OMA.

Yn = Tn + yfztﬁ'

Yy neplntwon mou g = p] = 1 1 wwoddvapa A = u avalntolue eldixr) hion tne Lop@rc
en?pll = en? onbte n yewd| Mom Ou elva y, = n(n, 1) = C; + Con + en?. Abyw tng elloworng
xavovixonolnong, fo npénet Y~ w(n,1) < co anéd to omolo dueca énetan Cy = Cp = ¢ = 0.
Apa (n, 1) =0, n > 1 xa avuxabotdvrac otny (5.20) npoxintel 61t 1(0,0) = 0 xon xatd ou-

vérewa ©(n, 0) = 0, n > 0. 'Etot oty neplntwon tou A = u dev undpyel YvioLa opLtaxt xotavoun.

E&etdlouue howmdy v mepintwon mou p # 1 dnhadh A # u. L'ty edpeor g ewduric Aborng

dtaxplvouue dVo TEPITOOELS:

a. Av p1 # p2, 1) 1oodbvaua u # A+ 0, té1te doxepdlouue Aioelg Tng wopghc coy. Avtixali-

othvtag oty (5.20) oL MOvovTag we Tpos ¢ TEoXURTEL OTL
A+ 0

= — 0).
c T2 en(O, )
'Etou 1 {nroduevn ewdueh Aon elva
A0
ed n
= 0,0).

Apa 1 yevix hor e (5.20) Ha elva

ex7(0,0), n=1,2,... (5.23)

mn,l)=ctpeq 2 u_2_6

Abyw e e€loworne xavovixonolnore, Ba npénet » - w(n,1) < oo and 1o onolo dueoca
éneton 6Tl ¢o = 0. Emumhéov egapudélovroc ty (5.23) ywa n = 1, avixabiotdvroc otny

(5.15) xan Avovtag »¢ Tpog ¢ TEoxUTTEL Tl

u—Ai—=>0

C1 =

0,0).
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"Etol

A+ 0 w A0
7'[(7% 1) = _[J . 975(0; O)Pl + m p27f<0,0>
A+ 0 0
= —M_A_eﬂ(Oa())(pz—pl) n=12.. (5.24)

H nbavénra 7(0, 0) o unohoyiotel pe tn Borfeia tne e€lowong xavovixonolnong. Avixabi-
otdvrtag e (5.19) xar (5.24) oty eZlowon xavovixorolnone (5.7) xot Advovtag we Tpog

7(0,0) maipvouue
u—xi 6
n(0,0) = — m—(l—Pl)(l—m)-

{

Mpogavoe Bo mpénet py < 1 A toodivaua A < u yia vo éxet vomua 1 ©(0,0). Téte, and tig

(5.19) xar (5.24), n Tnroduevn xatavour lval:

7(n,0) = (1 —p1)(1 — p2)py, n >0

oL

n(n, 1) = ————(1—p1)(1 —p2)(p3 — 1), n>1

Tou elval axpl30Oc oL oyéoelc mou edyaue xal Le TN uéhodo Twv mbavoyevvnToldy.

. AV o1 = p2 = p, i LoodUvoua u = A+ 0, TéTE Yoo TNV edxy| Aon e urn onoyevous doxi-
udlovue Moele e wopehic ¢ne™. Avuxabiotdvtac oty (5.20) xat Aovovtag we tpog ¢
TEOXUTTEL OTL

) be

Cc = )\——Wn-(070) = 71'(0,0)

'Etol 1) {ntoduevn eWdunry Ao elvat
yi® = nx(0,0)p".
‘Apa 1 yevxr Mion e (5.20) Ba elvan
n(n,1) = ¢," + ¢y + np"x(0,0), n=1,2,... (5.25)
'Onwg nponyolueva, AMoyw tne e&lowong xavowxonoinong, o meérel Y 2 n(n,1) < oo

! Ié z /
and 1o onolo dueca meTal ¢y = 0.
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Ennhéov egapudlovtac tny (5.25) yia n = 1, avixabiotdvrag oty (5.15) xon Advovtog
WS TEOC c/1 TEOXUTTEL OTL

01:().

"Etol

n(n,1) =ne"x(0,0), n>1. (5.26)

H nbavénra 7(0,0) 0o utohoyiotel xat otny nepintworn auth ue ) Borleta tne elowong
xavowxonolnong. Avuxabiotdvtas tig (5.19) xar (5.26) oty (5.7) xat Advovtog wg tpog
7(0,0) nalpvouue

7(0,0) = (1 — p)*.

'Etou ) Intoduevn xatavour| and e (5.19) xar (5.26) elvon
n(n,0) = (1—p)%", n>0

praed

a(n,1) = (1 —p)’ne", n>1

mou elval axpBdc oL oyéoelc mou e€dyaue xoL otny meplintwon auth pe TN uébodo twv

mhavoyevynteldy.
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